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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Ο παρών Οδηγός Σπουδών έχει ως στόχο την παρουσίαση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και την αποτύπωση της 

ταυτότητας του Τμήματος με την παροχή όλων των απαραίτητων πληροφοριών για την οργανωτική του δομή, την 

διδακτική και ερευνητική δραστηριότητα του, το φοιτητικό περιβάλλον και τις προσφερόμενες διευκολύνσεις.  

 

 

Αγαπητές Φοιτήτριες και Αγαπητοί Φοιτητές, 

Καλώς ήλθατε στο Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Το Τμήμα ιδρύθηκε το 2019 

με τον Νόμο 4589 (ΦΕΚ Α’ 13/29.01.2019)  και δέχτηκε τους πρώτους φοιτητές το ίδιο έτος. Είναι το ένα από τα δύο 

τμήματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη χώρα μας με αποκλειστικό αντικείμενο την Επιστήμη της Ζωικής 

παραγωγής. 

Το επιστημονικό πεδίο του Τμήματος αφορά στην ανάπτυξη και την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων φυσιολογίας, 

διατροφής, γονιδιωματικής και γενετικής βελτίωσης, αναπαραγωγής των αγροτικών ζώων, καθώς και στην παραγωγή 

υψηλής ποιότητας τροφίμων ζωικής προέλευσης. Το Τμήμα παρέχει στους φοιτητές τη δυνατότητα απόκτησης και 

εφαρμογής γνώσεων σχετικά με την εκτροφή αγροτικών ζώων και το περιβάλλον, την τεχνολογία ζωοτροφών, τις 

εφαρμογές της βιοτεχνολογίας, την οργάνωση και τη διαχείριση ολοκληρωμένων συστημάτων ζωικής παραγωγής, 

καθώς και τη διάθεση από αυτές ποιοτικών ζωοτεχνικών και ζωοκομικών προϊόντων, λαμβάνοντας υπόψη τις 

απαιτήσεις ευζωίας των ζώων. 

Στη νέα σας αυτή προσπάθεια, η οποία διαφέρει σημαντικά από την εμπειρία που είχατε μέχρι τώρα, όλα τα μέλη του 

Τμήματος θα είναι πάντα μαζί σας, όχι μόνο για να σας προσφέρουν τις γνώσεις τους αλλά και να σας βοηθήσουν να 

εξελιχθείτε σε πλήρεις και αυτοδύναμους επιστήμονες με κριτική σκέψη και ηθική. Άλλωστε, η ίδια η Επιστήμη με την 

οποία ασχολείστε και θα θεραπεύσετε μελλοντικά, έχει ως τελικό στόχο την εξυπηρέτηση των αναγκών του σύγχρονου 

ανθρώπου. 
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ΓΕΝΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 
 

 
 
 
 
1. Αποστολή των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

Σύμφωνα με το N. 4957/2022, άρθ. 3, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (A.E.I.) έχουν ως αποστολή: 

α) να προσφέρουν υψηλής ποιότητας ανώτατη εκπαίδευση, δίχως διακρίσεις και αποκλεισμούς, να παράγουν και 

να μεταδίδουν τη γνώση μέσω της διδασκαλίας και της έρευνας, να προετοιμάζουν τους φοιτητές για την 

εφαρμογή της στο επαγγελματικό και κοινωνικό πεδίο και να καλλιεργούν και να προάγουν τις επιστήμες, τις 

τέχνες, τα γράμματα και τον πολιτισμό,  

β) να οργανώνουν και να παρέχουν προγράμματα σπουδών τυπικής εκπαίδευσης πρώτου, δεύτερου και τρίτου 

κύκλου, προγράμματα σπουδών σύντομης διάρκειας και διά βίου μάθησης, 

γ) να εφαρμόζουν σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας με έμφαση στη διεπιστημονικότητα και την καινοτόμο 

έρευνα στο ανώτερο επίπεδο ποιότητας κατά τα διεθνώς αναγνωρισμένα κριτήρια, περιλαμβανομένης και της εξ 

αποστάσεως διδασκαλίας, 

δ) να αναπτύσσουν τις ικανότητες και τις δεξιότητες των φοιτητών με κριτική σκέψη, να μεριμνούν για την 

επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων παρέχοντάς τους τις απαραίτητες γνώσεις και εφόδια για την επιστημονική 

και επαγγελματική τους σταδιοδρομία, να διαμορφώνουν τις απαραίτητες συνθήκες για την ανάδειξη νέων 

ερευνητών και την προσέλκυση νέων επιστημόνων, καθώς και να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της κοινωνίας, 

της αγοράς εργασίας και των επαγγελματικών πεδίων, 

ε) να διεξάγουν καινοτόμο έρευνα και να προωθούν τη διάχυση της γνώσης προς την κοινωνία, καθώς και την 

καινοτομία και την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας, με προσήλωση στις αρχές της επιστημονικής και 

ηθικής δεοντολογίας, της βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης, της κοινωνικής συνοχής και μη διάκρισης, του 

Καθολικού Σχεδιασμού και του ψηφιακού μετασχηματισμού και να συμβάλλουν στις εθνικές αναπτυξιακές 

προτεραιότητες σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας και την 

Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης, 
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στ) να προωθούν τη συνεργασία με άλλα Α.Ε.Ι. της ημεδαπής, ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς της 

ημεδαπής και αλλοδαπής, καθώς και με δημόσιους, ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς και παραγωγικούς 

φορείς, 

ζ) να αναπτύσσουν συνεργασίες και συμμαχίες με ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής, δημιουρ- 

γώντας κοινά προγράμματα σπουδών, ενισχύοντας την κινητικότητα των φοιτητών, του διδακτικού και λοιπού 

προσωπικού των Α.Ε.Ι., καθώς και των ερευνητών, συμβάλλοντας στην οικοδόμηση του Ευρωπαϊκού Χώρου 

Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, 

η) να συμβάλουν στη διαμόρφωση υπεύθυνων πολιτών, ικανών να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις όλων των 

πεδίων των ανθρώπινων δραστηριοτήτων με επιστημονική, επαγγελματική και πολιτισμική επάρκεια και 

υπευθυνότητα, με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στις αξίες της δικαιοσύνης, της ελευθερίας, της δη- 

μοκρατίας, της κοινωνικής αλληλεγγύης, της ειρήνης και της ισότητας και 

θ) να αναπτύσσουν κοινές εκπαιδευτικές και ερευνητικές υποδομές στην ημεδαπή και αλλοδαπή για την προ- 

αγωγή της εκπαίδευσης, της έρευνας, της τεχνολογίας και του πολιτισμού. 

Στο πλαίσιο της εκπλήρωσης της εκπαιδευτικής τους αποστολής, τα Α.Ε.Ι. δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στα επαγ- 

γελματικά πεδία. Τα Α.Ε.Ι. δύνανται να ιδρύουν ακαδημαϊκές μονάδες εφαρμοσμένων επιστημών και τεχνολογίας, 

να οργανώνουν και να λειτουργούν προγράμματα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών που έχουν ως 

στόχο την εκπαίδευση στις εφαρμογές των επιστημών, την τεχνολογία και τις τέχνες, σύμφωνα με τις ανάγκες της 

αγοράς εργασίας για την κάλυψη απαιτήσεων συγκεκριμένων επαγγελμάτων ή ομάδων επαγγελμάτων. Τα εν 

λόγω προγράμματα σπουδών συνδυάζουν την καλλιέργεια υψηλού επιπέδου επιστημονικών γνώσεων και την 

υψηλής ποιότητας εργαστηριακή και πρακτική εφαρμογή. 

Για την εκπλήρωση της αποστολής τους, τα Α.Ε.Ι. οργανώνονται και λειτουργούν με κανόνες και πρακτικές που 

διασφαλίζουν την τήρηση και προάσπιση ιδίως των αρχών: 

α) της ελευθερίας στην έρευνα και τη διδασκαλία, β) της ερευνητικής και επιστημονικής δεοντολογίας, 

γ) της ποιότητας της εκπαίδευσης και των υπηρεσιών τους, 

δ) της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας στη διαχείριση του προσωπικού, των πόρων και των υποδομών 

τους, 

ε) της διαφάνειας και λογοδοσίας του συνόλου των δραστηριοτήτων τους, 

στ) της αμεροληψίας κατά την άσκηση του έργου τους και τη λήψη αποφάσεων, 

ζ) της αξιοκρατίας στην επιλογή και εξέλιξη του προσωπικού τους και 

η) της ίσης μεταχείρισης μεταξύ των φύλων, της μη διάκρισης, του καθολικού σχεδιασμού σε κάθε τομέα της 

αρμοδιότητας ή δραστηριοποίησής τους προκειμένου να διασφαλίζουν για το διδακτικό, διοικητικό και λοιπό 

προσωπικό και τους φοιτητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες την προσβασιμότητα των 

υποδομών, των υπηρεσιών, φυσικών και ψηφιακών, του εξοπλισμού και του εκπαιδευτικού υλικού. 
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2. Τα Πανεπιστημιακά Τμήματα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής και οι κατευθύνσεις Ζωικής Παραγωγής στην 
Ελλάδα 

Η πρώτη προσπάθεια κατάρτισης γεωπόνων Πανεπιστημιακού επιπέδου έγινε με την ίδρυση της Αβερωφείου 

Γεωργικής Σχολής το 1901 και η οποία λειτούργησε το 1911. Στη σχολή λειτούργησαν δύο τμήματα. Το κατώτερο 

τμήμα της σχολής, το οποίο αποσκοπούσε κυρίως στην εκπαίδευση μαθητών που προέρχονταν από αγροτικές 

οικογένειες, ώστε να μπορέσουν μετά την αποφοίτηση του να εργαστούν στην καλλιέργεια μικρών εκτάσεων και το 

ανώτερο με σκοπό τη μόρφωση γεωπόνων ώστε μετά την εκπαίδευση θα μπορούσαν να εργαστούν στη γεωργική 

βιομηχανία και τη γεωργία γενικότερα, ως επιστάτες, διευθυντές, ή ενοικιαστές κτημάτων. ‘Έχουν υπάρξει βέβαια, 

προηγούμενες προσπάθειες από το 1829, αλλά όχι για τη δημιουργία ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. 

Ακολούθησε η ίδρυση της Ανωτέρας Γεωπονικής Σχολής Αθηνών το 1920 και μετέπειτα (1927) του Γεωπονικού 

Τμήματος της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Σύμφωνα με το ιδρυτικό διάταγμα το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας περιελάμβανε τα ακόλουθα πρώτα τμήματα: 

Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής, και Ζωικής Παραγωγής 

Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών 

Τμήμα Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Στη συνέχεια, και στα πλαίσια της συνεχούς εξέλιξης, αναβάθμισης και προσαρμογής στις απαιτήσεις ανάπτυξης, 

από το αρχικό Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής, και Ζωικής Παραγωγής δημιουργήθηκε η Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 

με δυο τμήματα: 

Τμήμα Γεωπονίας Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος και 

Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος.  

Η διαρκής αυτή εξέλιξη, οδήγησε το 2019 στην περαιτέρω ανάπτυξη της Σχολής, η οποία πλέον περιλαμβάνει πέντε 

τμήματα: 

Τμήμα Γεωπονίας Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος 

Τμήμα Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος 

Τμήμα Γεωπονίας-Αγροτεχνολογίας 

Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής 

Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής, 

προσφέροντας ολοκληρωμένη εκπαίδευση σε όλους τους επιμέρους κλάδους της Γεωπονικής Επιστήμης. 

Η Επιστήμη της Ζωικής Παραγωγής, θεραπεύεται σήμερα από τα ομώνυμα τμήματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Στο Πανεπιστήμιο Πατρών, υπάρχει το Τμήμα Ζωικής Παραγωγής, 

Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών, ενώ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της 

Ελλάδας, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων υπάρχει μόνο ως κατεύθυνση 

στα αντίστοιχα τμήματα Γεωπονίας. 
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3. Ίδρυση και Εξέλιξη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ιδρύθηκε (μαζί με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και το Ιόνιο Πανεπιστήμιο) το 1984 με το 

Π.Δ. 83/1984 (ΦEK 31/τ.Α’/20-3-1984), που τροποποιήθηκε το 1985 με το Π.Δ. 302/1985 (ΦEK 113/τ.Α’/31-5- 1985). 

Έδρα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ορίστηκε ο Βόλος. 

Η σημερινή ακαδημαϊκή οργάνωση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας είναι η ακόλουθη: 

Σχολές - Τμήματα 

Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών (έδρα Βόλος) 

 Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (Βόλος) 
 Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Eκπαίδευσης (Βόλος) 
 Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής (Βόλος) 
 Τμήμα Ιστορίας Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας (Βόλος) 
 Πολιτισμού και Δημιουργικών Μέσων και Βιομηχανιών (Βόλος) 
 Γλωσσικών και Διαπολιτισμικών Σπουδών (Βόλος) 
 
Πολυτεχνική Σχολή (έδρα Βόλος) 

 Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (Βόλος) 
 Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών (Βόλος) 
 Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών (Βόλος) 
 Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (Βόλος) 
 Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών (Βόλος) 
 
Σχολή Γεωπονικών Επιστημών (έδρα Βόλος) 

 Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος (Βόλος) 
 Γεωπονίας Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος (Βόλος) 
 Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας (Λάρισα)  
 Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής (Λάρισα)  
 Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής (Καρδίτσα)  
 
Σχολή Επιστημών Υγείας (έδρα Λάρισα) 

 Ιατρικής (Λάρισα) 
 Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας (Λάρισα) 
 Νοσηλευτικής (Λάρισα) 
 Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας (Καρδίτσα) 
 Φυσικοθεραπείας (Λαμία) 
 Κτηνιατρικής (Καρδίτσα) 
 
Σχολή Τεχνολογίας (έδρα Λάρισα) 

 Συστημάτων Ενέργειας (Λάρισα) 
 Περιβάλλοντος (Λάρισα) 
 Ψηφιακών Συστημάτων (Λάρισα) 
 Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού (Καρδίτσα) 
 
Σχολή Οικονομικών και Διοικητικών Επιστημών (έδρα Λάρισα) 

 Οικονομικών Επιστημών (Βόλος) 
 Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής (Λάρισα) 
 Διοίκησης Επιχειρήσεων (Λάρισα) 
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Σχολή Επιστημών Φυσικής Αγωγής, Αθλητισμού και Διαιτολογίας (έδρα Τρίκαλα) 

 Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (Τρίκαλα) 
 Διαιτολογίας και Διατροφολογίας (Τρίκαλα) 
 
Σχολή Θετικών Επιστημών (έδρα Λαμία) 

 Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική (Λαμία) 
 Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (Λαμία) 
 Φυσικής (Λαμία) 
 Μαθηματικών (Λαμία) 
 
 
4. Διοικητική Οργάνωση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
 

Ως Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα, το Πανεπιστήμιο είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με πλήρη 

αυτοδιοίκηση. Εποπτεύεται και επιχορηγείται από το κράτος δια του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Σύμφωνα με το Άρθρο 7 του Ν.4957/2022, τα όργανα του Ιδρύματος είναι: α) το Συμβούλιο Διοίκησης, β) η 

Σύγκλητος, γ) ο Πρύτανης και δ) οι Αντιπρυτάνεις. 

Αναλυτικές  πληροφορίες  για  την  οργάνωση  και  διοικητική  διάρθρωση  του  Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας 

υπάρχουν στην ιστοσελίδα www.uth.gr 

 

Συμβούλιο Διοίκησης  

Το Συμβούλιο Διοίκησης αποτελείται από 6 εσωτερικά και 5 εξωτερικά μέλη:  

Εσωτερικά μέλη: 

1. Πρύτανης: Μπιλλίνης Χαράλαμπος του Δημητρίου, Καθηγητής, Σχολή Επιστημών Υγείας. 
  

2. Ανδρέου Γεωργία του Δημητρίου, Καθηγήτρια, Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών. 
3. Θεοδωράκης Ιωάννης του Χρήστου, Καθηγητής, Σχολή Επιστημών Φυσικής Αγωγής Αθλητισμού και 

Διαιτολογίας. 
4. Σταμούλης Γεώργιος του Ιωάννη, Καθηγητής, Πολυτεχνική Σχολή. 
5. Μπάγκος Παντελεήμων του Γεωργίου, Καθηγητής, Σχολή Θετικών Επιστημών. 
6. Εξαδάκτυλος Αθανάσιος του Κωνσταντίνου, Καθηγητής, Σχολή Γεωπονικών Επιστημών 

Εξωτερικά μέλη: 

1. Krogfelt Karen Angeliki του Einar, Professor MSO, Roskilde University (RUC) 
2. Γαγάτσης Αθανάσιος του Χρήστου, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου 
3. Εξαδάκτυλος Αριστομένης του Κωνσταντίνου, Professor, University of Bern 
4. Μακρής Αθανάσιος του Θωμά, Πολιτικός Μηχανικός, Δ/νων Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
5. Τσαμαδιάς Κωνσταντίνος του Παναγιώτη, Ομότιμος Καθηγητής του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

 

 



-- 

 

 

Σύγκλητος Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία η Σύγκλητος αποτελείται από:  

α) τον Πρύτανη, 

β) τους Αντιπρυτάνεις. 

γ) τους Κοσμήτορες των Σχολών. 

δ) τους Προέδρους των Τμημάτων. 

ε) τους εκπροσώπους των φοιτητών σε ποσοστό 10% του συνόλου των μελών της Συγκλήτου των περιπτώσεων α΄ 

έως δ΄. Αν, με βάση το παραπάνω ποσοστό, προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός στρογγυλοποιείται στην 

προηγούμενη ακέραιη μονάδα, όταν είναι κάτω του μισού (0.5) και στην επόμενη ακέραιη μονάδα, όταν είναι μισό 
 

(0.5) ή άνω του μισού. Οι εκπρόσωποι των φοιτητών είναι κατ’ ελάχιστον ένας (1) εκπρόσωπος από την κατηγορία 

των προπτυχιακών και ένας (1) συνολικά από τις κατηγορίες των μεταπτυχιακών φοιτητών και των υποψήφιων 

διδακτόρων, όπου υπάρχουν. 

Οι ανωτέρω εκπρόσωποι των φοιτητών εκλέγονται, μαζί με τους αναπληρωτές τους, για ετήσια θητεία από τους 

φοιτητές με δικαίωμα συμμετοχής, με άμεση, μυστική και καθολική ψηφοφορία από το σύνολο των φοιτητών της 

οικείας κατηγορίας του Ιδρύματος. 

στ) τους τρεις (3) εκπροσώπους, έναν (1) ανά κατηγορία, από τα μέλη Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του Ιδρύματος. ζ) τον 

έναν (1) εκπρόσωπο των διοικητικών υπαλλήλων του Ιδρύματος. 

Οι εκπρόσωποι των ανωτέρω περιπτώσεων στ΄ και ζ΄ εκλέγονται, μαζί με τους αναπληρωτές τους, με άμεση, 

μυστική και καθολική ψηφοφορία των μελών της οικείας κατηγορίας προσωπικού του Ιδρύματος, από  ενιαίο 

ψηφοδέλτιο ανά κατηγορία, για διετή θητεία και δυνατότητα επανεκλογής για μία (1) ακόμη θητεία. 

Η Σύγκλητος συγκροτείται και λειτουργεί νόμιμα έστω και αν δεν έχουν εκλεγεί οι εκπρόσωποι των φοιτητών, των 

μελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π. και των διοικητικών υπαλλήλων. 

Στις συνεδριάσεις της Συγκλήτου, μπορεί να καλούνται και να παρίστανται χωρίς δικαίωμα ψήφου εκπρόσωποι των 

Συλλόγων του Μελών Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π. του Ιδρύματος, καθώς και άλλα πρόσωπα ή φορείς που 

κρίνονται απαραίτητα για την ενημέρωσή της. 

H σύνθεση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, είναι: 

https://www.uth.gr/sites/default/files/documents/2023/202310_sigklirots_1581403513.pdf  

Στη Σύγκλητο θα συμμετέχουν και όσοι εκπρόσωποι φοιτητών υποδειχθούν μετά την έκδοση της 

Διαπιστωτικής Πράξης. 

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος των τακτικών μελών αναπληρώνονται από τους 

νόμιμους αναπληρωτές τους. 

 

 

 

 

 

Πρυτανικές Αρχές 



-- 

 

 

Πρύτανης: Καθηγητής Χαράλαμπος Μπιλλίνης, Τμήμα Κτηνιατρικής 

Αντιπρύτανης  Έρευνας  και  Καινοτομίας:  Καθηγητής Ιωάννης Στεφανίδης, Τμήμα Ιατρικής  

Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, Εξωστρέφειας και Δια Βίου Εκπαίδευσης: Καθηγητής Σπυρίδων Καραμάνος, 

Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών 

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών και Διοικητικών Υποθέσεων: Καθηγητής Ιωάννης Αναγνωστόπουλος, Τμήμα 

Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοιατρική 

Αντιπρύτανης Οικονομικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης: Καθηγητής Ευθύμιος Προβίδας, Τμήμα 

Περιβάλλοντος 

 
Όργανα διοίκησης της Σχολής και του Τμήματος 

Όργανα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών είναι η Γενική Συνέλευση, η Κοσμητεία και ο Κοσμήτορας. 

Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών είναι ο Καθηγητής του Τμήματος Γεωπονίας Φυτικής Παραγωγής και 

Αγροτικού Περιβάλλοντος Νικόλαος Δαναλάτος. 

Όργανα  του  Τμήματος  Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής είναι  η  Συνέλευση  του  Τμήματος και ο Πρόεδρος 

Καθηγητής Δημήτριος Καντάς. 

  
5. Στέγαση Πανεπιστημιακών Δραστηριοτήτων 

Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες των Τμημάτων του Πανεπιστημίου αναπτύσσονται σήμερα κατά κύριο λόγο στους 

εξής χώρους: 

 Για να δείτε τα κτίρια του Πανεπιστημίου σε διαδραστικό χάρτη επισκεφθείτε την υπηρεσία Google  Maps. 



-21- 

 

 

5.1. Εγκαταστάσεις στο Βόλο 

 Παραλιακό Συγκρότημα  

Το παραλιακό συγκρότημα του Πανεπιστημίου περιλαμβάνει το ανακαινισμένο κτίριο της καπναποθήκης 

Παπαστράτου και τα νέα κτίρια Δελμούζου και το Κτίριο 3. Tο κτίριο καπναποθήκης Παπαστράτου στο ανατολικό 

άκρο του λιμανιού του Βόλου, είναι ένα εμβληματικό κτίριο το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς όχι μόνο για το 

Πανεπιστήμιο αλλά για την ίδια την πόλη. Κτίστηκε το 1935 (δίπλα από το εν λόγω κτίριο υπήρχε μία ακόμη 

αποθήκη,  η οποία  κτίσθηκε  το  1926  και  κατεδαφίστηκε,  στο  σημείο  όπου  είναι  σήμερα  κτισμένο  το  κτίριο 

«Αλέξανδρος Δελμούζος». Στο κτίριο της καπναποθήκης γινόταν η αποθήκευση και η μηχανική επεξεργασία του 

καπνού που περιλάμβανε την ύγρανση των καπνοδεμάτων, την επεξεργασία τους σε καπνόφυλλα, τον καθαρισμό 

και διαλογή τους, το χαρμάνισμα, το κοσκίνισμα, τη δεματοποίηση και τη διάθεσή του στο εμπόριο. 

Απασχολούνταν μέχρι 400 άτομα προσωπικό και στα δύο κτίρια. 

Το 1985 αγοράστηκε από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ανακαινίστηκε και σήμερα στεγάζει τα γραφεία της 

Πρυτανείας και τις Διοικητικές Υπηρεσίες. Τα δύο άλλα κτίρια στεγάζουν το Κέντρο Δικτύων, την Υπηρεσία 

Εκδόσεων, και τα Τμήματα της Σχολής Επιστημών του Ανθρώπου. 

 Πεδίον του Άρεως  

Οι εγκαταστάσεις στο Πεδίον του Άρεως στεγάζουν Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής. Το Πεδίον του Άρεως 

βρίσκεται στην είσοδο της πόλης από την εθνική οδό Αθηνών-Θεσσαλονίκης και είναι εύκολα προσβάσιμο με 

αυτοκίνητο/λεωφορείο ΚΤΕΛ και με τρένο. Ο σταθμός του ΚΤΕΛ και ο σταθμός του ΟΣΕ είναι σε απόσταση 5 και 10 

λεπτά με τα πόδια, αντίστοιχα, από την Σχολή. 

 Εγκαταστάσεις στο Φυτόκο  

Οι τεράστιες παλιές καπναποθήκες του εργοστασίου Αδερφών Ματσάγγου, στεγάζουν σήμερα τη Σχολή 

Γεωπονικών Επιστημών (στο Φυτόκο Νέας Ιωνίας). Πρόκειται για αξιοποίηση ενός κτιριακού αποθέματος, που το 

μέγεθός του προδίδει το μέγεθος της συγκεκριμένης καπνοβιομηχανίας στην Ελλάδα. 

 Συγκρότημα Ματσάγγου  

Πρόκειται για ένα βιομηχανικό κτίριο του 1890, με μεγάλα ύψη και ανοίγματα, αλλά και πολλές επεκτάσεις και 

επεμβάσεις. Το 1940 ήταν η μεγαλύτερη βιομηχανία στην Ελλάδα με 2.000 άτομα προσωπικό. Τμήμα του πρώην 

συγκροτήματος της καπνοβιομηχανίας Ματσάγγου συνολικής επιφάνειας 3.975,78τ.μ. ανακαινίστηκε και στεγάζει 

το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών. 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας εκτός από το κτίριο Ματσάγγου (νέο κτίριο του 

τμήματος) χρησιμοποιεί και το κτίριο του "Παλιού Γαλλικού Ινστιτούτου". 

 Πρώην Γαλλικό Ινστιτούτο  

Στο κτίριο του πρώην  Γαλλικού Ινστιτούτου στο κέντρο του Βόλου, συνολικής επιφάνειας 1.188,00 τ.μ, στεγάζεται 

το αμφιθέατρο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών. Στο ίδιο χώρο στεγάζονται ποικίλες δράσεις μονάδων του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, όπως η Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας. 
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Διατηρητέο Κτίριο Τσικρίκη 
   
 Το  διατηρητέο  τριώροφο  κτίριο,  σχεδόν  απέναντι  από  το  κεντρικό  πανεπιστημιακό  κτίριο  της  πρώην 

 καπναποθήκης Παπαστράτου, αγοράστηκε το 1985 από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Είχε χτιστεί το 1929 ως 

κατοικία του βιομήχανου Γκλαβάνη, ενώ το 1955 μεταβιβάσθηκε στον οφθαλμίατρο Τσικρίκη, που εγκατέστησε 

οφθαλμολογική κλινική με χειρουργείο στον πρώτο όροφο και την κατοικία της οικογενείας του στο δεύτερο. Στο 

ισόγειο στεγάστηκε για μεγάλο χρονικό διάστημα το Γαλλικό Προξενείο. Το 1982 το κτίριο χαρακτηρίστηκε από το 

Υπουργείο Πολιτισμού ως έργο τέχνης, που χρειάζεται ειδική κρατική προστασία. 

Παρουσιάζει πράγματι αρχιτεκτονικό και μορφολογικό ενδιαφέρον ως αξιόλογο δείγμα της εκλεκτικιστικής 

αρχιτεκτονικής του μεσοπολέμου. Είναι έργο του γνωστού αρχιτέκτονα των Αθηνών Αναστάσιου Μεταξά (1863 - 

1937), που θεωρείται ο αντιπροσωπευτικός εκπρόσωπος της ύστερης κλασικιστικής περιόδου στην Ελλάδα. 

Στον χώρο αυτό στεγάζονται υπηρεσίες του Πανεπιστημίου, ενώ η Αίθουσα "Ιατρείο" του πρώτου ορόφου 

φιλοξενεί δημόσιες εκδηλώσεις του ιδρύματος. 

 Κεντρική Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου  

Η Κεντρική Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου εδρεύει στην πόλη του Βόλου και από τον Μάιο του 2005 λειτουργεί στο 

πλήρως ανακατασκευασμένο κτίριο της πρώην Τράπεζας Αθηνών, το οποίο χρησιμοποιήθηκε επίσης και ως 

εμπορική αποθήκη και ως σταθμός των υπεραστικών λεωφορείων (ΚΤΕΛ Βόλου), στο κέντρο της πόλης στη 

συμβολή των οδών Μεταμορφώσεως και Δημητριάδος. 

 Λαογραφικό Κέντρο Κίτσου Μακρή  

Το "Λαογραφικό Κέντρο Κίτσου Μακρή" (ΛΚΚΜ) περιήλθε στην κατοχή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με δωρεά 

της οικογένειας του λαογράφου Κίτσου Μακρή (1917-1988), μετά το θάνατό του και σύμφωνα με δική του 

επιθυμία. Από το 1997 λειτουργεί ως Παράρτημα της Βιβλιοθήκης & Κέντρου Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας (ΒΙΚΕΠΠΘ) με κύριο στόχο να προσφέρει οργανωμένη πρόσβαση στη συλλογή του λαογράφου. 

 Φοιτητική Εστία – Λέσχη  

Στη συμβολή των οδών 2ας Νοεμβρίου και Βερναρδάκη στεγάζεται σήμερα η φοιτητική λέσχη και εστία του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, συνολικής επιφάνειας 2080,00 τ.μ. Αποτελεί εγκατάσταση που παλιά φιλοξενούσε την 

κλινική «Λητώ». 

 Κίτρινη Αποθήκη  

Η σύγχρονη ιστορία της «Κίτρινης Αποθήκης» στη συμβολή των οδών Βασσάνη και Γαζή, μαρτυρά την παλαιά 

δαιδαλώδη ιστορία του κτιρίου. Η Κίτρινη Αποθήκη χρησιμοποιήθηκε ως τόπος φυλάκισης, βασανιστηρίων και 

θανάτωσης εκατοντάδων αγωνιστών, από τον Μάρτιο του ’44 μέχρι την απελευθέρωση. 

Η Κίτρινη Αποθήκη αποκτά και πάλι ζωή καθώς ξεκινούν άμεσα οι εργασίες αποκατάστασής της, όπου θα στεγαστεί 

το Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο, Ιάσων. 

 Τεχνική Υπηρεσία – Οικία Καβούρα  

Η Τεχνική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου στεγάζεται στο ανακαινισμένο πρώην κτίριο Καβούρα στη διασταύρωση 

των οδών Τ. Οικονομάκη και Γαμβέτα στο κέντρο της πόλης. Το κτίριο αυτό αποτελούσε οικία της οικογένειας 

Καβούρα. 
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Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο – Παλαιά Μονή Πάου  

Το παλαιό μοναστήρι του Αγ. Νικόλαου, που ανακατασκευάστηκε από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μετά την 

παραχώρησή του σε αυτό από την Κοινότητα Αργαλαστής, λειτουργεί σαν συνεδριακό και πολιτιστικό κέντρο. 

Το συγκρότημα λειτουργεί όμως και σαν χώρος φιλοξενίας πανεπιστημιακών, ερευνητών, ανθρώπων των 

γραμμάτων και των τεχνών που επιθυμούν να μείνουν σε αυτό για ένα μικρό χρονικό διάστημα, καθώς το οίκημα 

και ο περιβάλλον χώρος του προσφέρουν ιδανικές συνθήκες εργασίας. 

 Εγκαταστάσεις Επιτροπής Ερευνών  

Το Εργοστάσιο Πλινθοκεραμοποιίας Ν. & Σ. Τσαλαπάτα ήταν ένα από τα μεγαλύτερα του είδους του. Δεν αποτελεί 

ιδιοκτησία του Πανεπιστημίου, ωστόσο στεγάζονται στο χώρο υπηρεσίες του και συγκεκριμένα η Επιτροπή 

Ερευνών, καθώς και το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 Κτίριο Δεληγιώργη  

Το κτίριο Δεληγιώργη, συνολικής επιφάνειας 1.800,00τ.μ., βρίσκεται στο κέντρο του Βόλου και στεγάζει το τμήμα 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών. 

 Αγρόκτημα του Π. Θ. στο Βελεστίνο  

Το αγρόκτημα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας χρησιμοποιείται για την εκπαίδευση των φοιτητών, καθώς και για την 

έρευνα που διεξάγεται από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού 

Περιβάλλοντος, της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Το αγρόκτημα βρίσκεται κοντά στην Εθνική Οδό Αθηνών Θεσσαλονίκης, στην περιοχή Βελεστίνου, Μαγνησίας 

(39ο2΄ Βόρειο Γεωγραφικό Πλάτος, 22ο45΄ Ανατολικό Γεωγραφικό Μήκος) και σε υψόμετρο 70m από την 

επιφάνειας της θάλασσας. Καλύπτει έκταση 150 στρεμμάτων και χρησιμοποιείται για τις ερευνητικές και 

εκπαιδευτικές ανάγκες των μελών του Τμήματος. 

 
5.2. Εγκαταστάσεις στη Λάρισα 

Οι εγκαταστάσεις στη Λάρισα βρίσκονται στο κέντρο της πόλης και στα περίχωρα. Οι εγκαταστάσεις στο κέντρο της 

πόλης συμπεριλαμβάνουν κτίρια των Τμημάτων Ιατρικής και Βιοχημείας - Βιοτεχνολογίας. Στα περίχωρα της πόλης 

βρίσκεται το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο. 

 Συγκρότημα Βιόπολις (συγκρότημα στο Μεζούρλο)  

Συνολική επιφάνεια οικοπέδου 90.000τ.μ. και κτιρίων 25.254,38τ.μ. (Ιατρική και Βιοχημεία) 

 Κτίριο πρώην Κλινικής Κατσίγρα (κέντρο πόλης)  

Οι εγκαταστάσεις του Τμήματος της Ιατρικής, που περιλαμβάνουν εργαστήρια προκλινικών μαθημάτων, αίθουσες 

διδασκαλίας, αμφιθέατρο, διοικητικές υπηρεσίες, βρίσκονται στο νέο κτίριο του Τμήματος στη περιοχή Βιόπολις, 

επιφάνειας 25254,38 τ.μ., δίπλα από το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (ΠΓΝΛ) και στο κτίριο της 

ανακαινισμένης πρώην Κλινικής Κατσίγρα, επιφάνειας 2960 τ.μ., στην πλατεία Ταχυδρομείου. 

Το Πανεπιστημιακό Περιφερειακό Νοσοκομείο Λάρισας διαθέτει 700 κλίνες και λειτουργεί από το 1998 σε 

σύγχρονες ιδιόκτητες εγκαταστάσεις στα όρια της πόλης. Στο νοσοκομείο γίνεται η κλινική άσκηση των φοιτητών. 
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 Συγκρότημα Γαιόπολις  

Το συγκρότημα Γαιόπολις εκτείνεται σε έκταση 1200 περίπου στρεμμάτων και έχει κτίρια συνολικής επιφάνειας 

περίπου 62.000,00τ.μ. και βρίσκεται σε απόσταση 4 χλμ. δυτικά του κέντρου της πόλης, δίπλα στη Π.Ε.Ο Θεσσαλίας 

- Τρικάλων. 

Στο συγκρότημα Γαιόπολις βρίσκεται το παράρτημα του γραφείου του Πρύτανη για τη πόλη της Λάρισας, τα 

τμήματα της Σχολής Τεχνολογίας, καθώς και τα τμήματα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών και Οικονομικών και 

Διοικητικών Επιστημών που εδρεύουν στη Λάρισα.  

Στο συγκρότημα υπάρχει οργανωμένο συνεδριακό κέντρο. Στο ίδιο κτίριο στεγάζεται και το φοιτητικό εστιατόριο με 

δυνατότητα σίτισης 3500 περίπου σπουδαστών ημερησίως. Υπάρχει επίσης συγκρότημα Φοιτητικών εστιών στο  

οποίο περιλαμβάνονται 8 κτίρια δυναμικότητας 500 κλινών.  

Αθλητικές εγκαταστάσεις που περιλαμβάνουν κλειστό γυμναστήριο 900 τ.μ. πλήρως εξοπλισμένο με κερκίδες 400 

θέσεων, 39 όργανα μυϊκής ενδυνάμωσης στο υπόγειο του κλειστού γυμναστηρίου 400 τ.μ., αποδυτήρια 

ανδρών/γυναικών, δύο αίθουσες γραφείων, ιατρείο, αποδυτήρια διαιτητών, αίθουσα χορού (παραδοσιακού και 

μοντέρνου) 100 τ.μ, αίθουσα πολεμικών τεχνών 55 τ.μ, υπαίθρια γήπεδα αθλοπαιδιών (ποδοσφαίρου, 2 

καλαθοσφαίρισης, 2 πετοσφαίρισης, 2 αντισφαίρισης), ενώ πρόσφατα υπεγράφει η σύμβαση για την αναβάθμιση 

του Αθλητικού Κέντρου. 

Το Αγρόκτημα που εξυπηρετεί τις ανάγκες εκπαίδευσης και έρευνας των Γεωπονικών τμημάτων που εδρεύουν στο 

συγκρότημα και περιλαμβάνει φυτείες και σύγχρονες κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις (βοοειδών – αιγοπροβάτων – 

χοίρων- πτηνών). 

Κεντρική Βιβλιοθήκη σε ανεξάρτητο κτίριο εμβαδού 2.778τμ. 

Σύγχρονο αυτόνομο κτίριο κυλικείου. 

 
5.3. Εγκαταστάσεις στη Καρδίτσα 

 Συγκρότημα του Τμήματος Κτηνιατρικής  

Το συγκρότημα του Τμήματος Κτηνιατρικής βρίσκεται στο τέρμα της οδού Τρικάλων. Αποτελείται από το κεντρικό 

κτίριο του Τμήματος, το κτίριο της Βιβλιοθήκης που συμπεριλαμβάνει και αμφιθέατρα, και τα κτίρια των Κλινικών 

και Εργαστηρίων. 

 Εγκαταστάσεις του πρώην Τ Ε Ι Θεσσαλίας  

Εγκαταστάσεις κτιρίων περίπου 11.800,00τ.μ. που βρίσκονται σε οικόπεδο περίπου 47.000,00τ.μ. (κοντά στις 

εγκαταστάσεις της Κτηνιατρικής). Εκεί στεγάζονται τα τμήματα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού, 

Δημόσιας και Ενιαίας Υγείας και Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής. 

Εγκαταστάσεις στη Νευρόπολη Καρδίτσας 

Προκατασκευασμένοι ξύλινοι οικίσκοι, συνολικής επιφάνειας 100τ.μ. για τις ανάγκες του Τμήματος Επιστήμης 

Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού σε οικόπεδο συνολικής επιφάνειας 10.058,39τ.μ. στο Δ.Δ. Νευρόπολης (Νεοχώρι 

– Φτέρη). 
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5.4. Εγκαταστάσεις στα Τρίκαλα 

 Εγκαταστάσεις στις Καρυές  

Το T.Ε.Φ.A.A. αρχικά στεγάστηκε στις εγκαταστάσεις του Πάρκου Ματσόπουλου και τον Ιούλιο του 1999 

μεταφέρθηκε στις εγκαταστάσεις των Καρυών. Οι εγκαταστάσεις των Καρυών απέχουν 4 περίπου χλμ. από το 

κέντρο της πόλης. Για να φτάσετε στις Καρυές, ακολουθήστε την οδό Καρδίτσης (έξοδος της πόλης προς την 

Καρδίτσα) και στρίψτε δεξιά στη διασταύρωση για τα Μεγάλα Καλύβια. Η συνολική επιφάνεια των εγκαταστάσεων 

στις Καρυές είναι 6.087,72 τ.μ. και σε αυτές περιλαμβάνονται: αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια και αμφιθέατρο) 

σε οικόπεδο συνολικής έκτασης περίπου 150.000,00τ.μ. 

 Εγκαταστάσεις πρώην ΤΕΙ Θεσσαλίας  

Οι εγκαταστάσεις του πρώην ΤΕΙ Θεσσαλίας στα Τρίκαλα βρίσκονται στην περιοχή Μπάρα, σε απόσταση 700 μ. 

περίπου βόρεια του κέντρου της πόλεως, δυτικά της εθνικής οδού Τρικάλων - Καλαμπάκας – Ιωαννίνων. 

Περιλαμβάνουν προσφάτως ανακαινισθέν τριώροφο οικοδομικό συγκρότημα συνολικής επιφάνειας ορόφων 

4400τ.μ., στο μέσον ευρύχωρου αύλειου χώρου. Το κτίριο διαθέτει αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια, γραφεία και 

βοηθητικούς χώρους. Εκεί στεγάζεται και το παράρτημα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης για τη πόλη των Τρικάλων. Σε 

αυτό το κτίριο στεγάζεται το Τμήμα Διαιτολογίας και Διατροφολογίας. 

 

5.5. Εγκαταστάσεις στη Λαμία 

Τα Τμήματα της Σχολής Θετικών Επιστημών φιλοξενούνται στο κτίριο της παλιάς Ακαδημίας της Λαμίας που 

βρίσκεται στην περιοχή Γαλανέικα στην οδό Παπασιοπούλου 2-4. Το κτίριο φιλοξενεί τις γραμματείες των 

τμημάτων, τα γραφεία καθηγητών, αίθουσες διδασκαλίας και τα εργαστήρια. 

 Εγκαταστάσεις πρώην Τ Ε Ι Στερεάς Ελλάδας  

Οι εγκαταστάσεις βρίσκονται στο 3ο χλμ. της παλαιάς Εθνικής Οδού Λαμίας – Αθηνών σε έκταση 64.697,20τ.μ. 

Υπάρχουν έξι ανεξάρτητα κτίρια συνολικής επιφάνειας 14.079,00τ.μ. Περιλαμβάνονται κτίρια αιθουσών 

διδασκαλίας και εργαστηρίων, διοικητήριο, βιβλιοθήκη και κτίρια γραφείων. Στο γήπεδο υπάρχει και πισίνα 

ολυμπιακών διαστάσεων. 

Γειτονικά με το παραπάνω οικόπεδο βρίσκεται αγροτεμάχιο έκτασης 26.614,00τ.μ. 
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6. Υπηρεσίες και Γραφεία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

Στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας λειτουργεί Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης και οι ακόλουθες Διευθύνσεις: 

Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων 

 Τμήμα Μορφωτικών Ανταλλαγών και Δημοσίων 
Σχέσεων 
 Τμήμα Σπουδών 
 Τμήμα Υποστήριξης Σπουδών, Φοιτητικής 
Μέριμνας και Μορφωτικών Ανταλλαγών (Λαμία) 
 Τμήμα Υποστήριξης Σπουδών, Φοιτητικής 
Μέριμνας και Μορφωτικών Ανταλλαγών (Λάρισα) 
 Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας 
 
Διεύθυνση Διοικητικού 

 Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας 
 Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης (Λαμία) 
 Τμήμα Διοικητικού Προσωπικού 
 Τμήμα Διοικητικού Προσωπικού και Διοικητικής 
Μέριμνας (Λάρισα) 
 Τμήμα Προσωπικού 
 Τμήμα Προσωπικού (Λάρισα) 
 
Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης 

 Τμήμα Εισαγωγής και Επεξεργασίας Οικονομικών 
Στοιχείων (Λαμία) 
 Τμήμα Εισαγωγής και Επεξεργασίας Οικονομικών 
Στοιχείων (Λάρισα) 
 Τμήμα Μισθοδοσίας 
 Τμήμα Περιουσίας 
 Τμήμα Περιουσίας (Λαμία) 
 Τμήμα Προμηθειών 
 Τμήμα Προϋπολογισμού-Λογιστηρίου 
 Τμήμα Υποστήριξης Προμηθειών (Λαμία) 
 Τμήμα Υποστήριξης Προμηθειών (Λάρισα) 
 
Διεύθυνση Δημοσιευμάτων και Εκδόσεων 

 Τμήμα Δημοσιευμάτων 
 Τμήμα Τυπογραφείου 
 
Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης 

 Τμήμα Λειτουργίας Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 
 Τμήμα Μηχανογράφησης 
 Τμήμα Στατιστικής και Μελετών 
 Τμήμα Υποστήριξης Μηχανοργάνωσης 
και Δικτύου Τηλεματικής (Λάρισα) 
 
 
Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης 

 Τμήμα Κατασκευών 
 Τμήμα Προγραμματισμού και Μελετών 
 Τμήμα Συντήρησης-Επισκευών 
 
Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας 
 
Τμήμα Πρόνοιας και Εκδηλώσεων (Φοιτητική Εστία Βόλου) 
 
Τμήμα Σίτισης 
 
 
 
Επίσης λειτουργούν τα ακόλουθα Γραφεία: 

 Γραφείο Πρυτανείας 
 Γραμματεία Συγκλήτου 
 Νομική Υπηρεσία 
 Γραμ. Τεχνικού Συμβουλίου 
 Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης Μονάδα 
Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης Ε.Λ.Κ.Ε. 
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6.1. Επιτροπή Ερευνών 

Η Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Ε.Λ.Κ..Ε του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας αποτελεί όργανο διοίκησης και 

διαχείρισης του Ε.Λ.Κ.Ε.. μαζί με τον Πρόεδρο της. Σκοπός του Λογαριασμού είναι η διάθεση και διαχείριση 

κονδυλίων που προέρχονται από οποιαδήποτε πηγή και προορίζονται για την κάλυψη δαπανών που είναι 

απαραίτητες για τις ανάγκες ερευνητικών, εκπαιδευτικών, επιμορφωτικών και αναπτυξιακών έργων που 

εκτελούνται από το επιστημονικό προσωπικό του Π.Θ. 

Η Επιτροπή Ερευνών στεγάζεται στο συγκρότημα Τσαλαπάτα, Γιαννιτσών & Λαχανά, Βόλος 

Περισσότερες πληροφορίες για ότι αφορά την Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Ε.Λ.Κ.Ε. του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, μπορείτε να βρείτε στην σελίδα της Επιτροπής http://ee.uth.gr/el. 

 
 6.2  Γραφείο Διεθνών Σχέσεων  
 
Το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων ανήκει στο Τμήμα Μορφωτικών Ανταλλαγών & Δημοσίων Σχέσεων του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και εργάζεται συστηματικά για την εμβάθυνση και την ανάπτυξη των σχέσεων με 

Πανεπιστήμια, Διεθνείς Οργανισμούς και εκπαιδευτικούς εταίρους του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Για το σκοπό 

αυτό διοργανώνει εκδηλώσεις, συγκεντρώσεις, επισκέψεις, ορκωμοσίες και άλλες δραστηριότητες για το σύνολο 

του Παν/μιου Θεσσαλίας. 

Ένα από τα κύρια αντικείμενα του είναι η Διοικητική & Οικονομική Διαχείριση του Erasmus+ 

(http://erasmus.uth.gr/gr/). Το πρόγραμμα Erasmus επιχορηγεί την  κινητικότητα  φοιτητών  και  προσωπικού σε 

Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης σε Χώρες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. 

 

6.3  Γραφείο Διασύνδεσης  
 
Το γραφείο συμβάλλει στην προετοιμασία των φοιτητών για μια επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία. 

Συγκεκριμένα βοηθά τους φοιτητές-τριες και τους αποφοίτους-ες να ενημερωθούν για τις επιλογές που έχουν να 

επιτύχουν επαγγελματικά. Παρέχει πληροφόρηση στους τελειόφοιτους για πιθανές θέσεις στην αγορά εργασίας, 

καθώς για τις προοπτικές για περαιτέρω επιμόρφωση και εξειδίκευση παρακολουθώντας εργαστήρια και σεμινάρια 

κατάρτισης και σύνταξης βιογραφικού σημειώματος, βοηθώντας τους στην εύρεση μεταπτυχιακών σπουδών, 

υποτροφιών, επιχειρήσεων για την υλοποίηση της πρακτικής τους άσκησης, τους συνδέει με τις σχολές, τους 

συλλόγους αποφοίτων και τις επιχειρήσεις κλπ. Δείτε αναλυτικά τις υπηρεσίες του γραφείου μεταβαίνοντας στην 

ιστοσελίδα του https://www.uth.gr/zoi/diasyndesi/grafeio-diasyndesis. Το γραφείο στεγάζεται στο συγκρότημα 

Τσαλαπάτα, Γιαννιτσών & Λαχανά, Βόλος. Τηλ: 24210 06473, e-mail: career@uth.gr  

 
6.4 Δ.Ε. Κ. Α.  
 
Η Δομή Έρευνας, Καινοτομίας και Αριστείας (ΔΕΚΑ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχει ως στόχο να υποστηρίξει 

πολυεπίπεδες ακαδημαϊκές και ερευνητικές δραστηριότητες, για τις οποίες κοινός παρονομαστής είναι η 

καινοτομία και η αριστεία. Σκοπός είναι η αναγνώριση και ενίσχυση της αριστείας, η αύξηση της ερευνητικής 
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ανταγωνιστικότητας του Ιδρύματος, η στόχευση στην παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και η προαγωγή της 

παροχής υπηρεσιών προς την κοινωνία και τις επιχειρήσεις σε εξειδικευμένους τομείς. Η ΔΕΚΑ λειτουργεί ως 

αυτοδύναμη δομή, εποπτεύεται από τη Σύγκλητο του ΠΘ και εφαρμόζει τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας, 

όπως δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 4710/τ.Β΄/29.12.2017 «Ίδρυση Δομής Έρευνας, Καινοτομίας και Αριστείας (ΔΕΚΑ) στο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και Κανονισμός Λειτουργίας της» 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας θα ωφεληθεί από τη δράση της: 

Οι ωφέλειες που θα προκύψουν για το ΠΘ είναι προφανείς καθώς: 

 θα δώσει τη δυνατότητα στις ερευνητικές ομάδες του ΠΘ να διεκδικήσουν με μεγαλύτερες 

πιθανότητες επιτυχίας τη συμμετοχή τους στα ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα της ΕΕ καθιστώντας το ΠΘ 

κόμβο στο δίκτυο αριστείας, 

 θα αυξήσει τους οικονομικούς πόρους λόγω των προγραμμάτων και της καινοτομίας, 

 οι νέοι μεταδιδακτορικοί ερευνητές θα μπορούν να προσφέρουν εκπαιδευτικές υπηρεσίες και στα 

τμήματα καθώς θα αμείβονται μέσω της ΔΕΚΑ 

 το ΠΘ θα ενταχθεί δυναμικά στα δίκτυα της παγκόσμιας διεπιστημονικής και συνεργατικής έρευνας. 

 τα ερευνητικά αποτελέσματα θα αναβαθμίσουν το ΠΘ στις διεθνείς αξιολογήσεις 
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6.5 Μ.Ο.Κ. Ε.  
 
Η Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (MOKE) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας αποτελεί εξέλιξη των 

Προγραμμάτων «Ενθάρρυνσης Επιχειρηματικών Δράσεων, Καινοτομικών Εφαρμογών και Μαθημάτων Επιλογής των 

Φοιτητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας» (Α΄και Β΄ φάση, ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ) . Υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση: 2007-2013» και εντάσσεται σε ένα ευρύτερο σχεδιασμό για την 

σταδιοδρομία και την απασχόληση των αποφοίτων και της σύνδεσης του Ιδρύματος με την αγορά εργασίας. 

Θεμελιώδεις  στόχοι  της  MOKE  είναι  η  ανάπτυξη  των  επιχειρηματικών  και  καινοτομικών  ικανοτήτων  των 

φοιτητών/τριων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και η υποστήριξή τους στην ανάληψη επιχειρηματικής δράσης. Για 

το σκοπό αυτό, η ΜΟΚΕ υλοποιεί δραστηριότητες όπως: διδασκαλία μαθημάτων επιχειρηματικότητας που 

σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία, εξασφάλιση άμεσης επαφής με την επιχειρηματική 

κοινότητα,  διαλέξεις  γνωστών  επιχειρηματιών,  σεμινάρια  και  προγράμματα  καθοδήγησης,  επιχειρηματικές 

δραστηριότητες  φοιτητών  μέσω  εξειδικευμένων  οδηγών  και  εργαλείων  και  ατομικής  συμβουλευτικής. 

Χρησιμοποιείται  ένα  μείγμα  σύγχρονων  εκπαιδευτικών  εργαλείων,  τα  οποία  συνεχώς  επικαιροποιούνται: 

ομαδική εργασία, ομιλίες από προσκεκλημένους - κυρίως νέους - επιχειρηματίες και εργασία με έμπειρους 

συμβούλους, επισκέψεις σε καινοτόμες επιχειρήσεις, στήριξη φοιτητικών ομάδων μέσω εξειδικευμένων οδηγών και 

εργαλείων και διοίκηση ομάδων και διοργάνωση εκδηλώσεων και διαγωνισμών. Κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος οι μαθητές οργανώνονται σε ομάδες (προσομοιώνουν μια πραγματική προσπάθεια εκκίνησης) με 

στόχο να παρουσιάσουν τις ιδέες και τα σχέδιά τους γραπτώς και να τις υπερασπιστούν προφορικά (pitching). Η 

δράση της ΜΟΚΕ δεν περιορίζεται στους φοιτητές, καθώς υποστηρίζει και προσφέρει τις υπηρεσίες της σε 

ερευνητές και ερευνητικές ομάδες, αλλά και σε άτομα/ομάδες εκτός Πανεπιστημίου. Στόχος είναι η σωστή 

καθοδήγηση (coaching) των ατόμων/ομάδων που έχουν κάποια επιχειρηματική ιδέα με σκοπό την εμπορική 

αξιοποίησή τους. Η ΜΟΚΕ συμμετέχει σε διάφορα προγράμματα ευρωπαϊκά και εθνικά, τα οποία σχετίζονται με την 

υποστήριξη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών. Σημαντική είναι τέλος, η τεχνογνωσία που υπάρχει όσον αφορά την 

κοινωνική επιχειρηματικότητα, καθώς η ΜΟΚΕ έχει συμμετάσχει σε διάφορα προγράμματα που αφορούν την 

κοινωνική επιχειρηματικότητα και έχει υποστηρίξει ένα σημαντικό αριθμό κοινωνικών επιχειρήσεων στη διάρκεια 

της δράσης της. 

Περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις της ΜΟ.Κ.Ε. θα βρείτε στο site (http://moke.uth.gr/) 
 
6.6 Π.Ε.Κ. «ΙΑΣΩΝ»  
 
Με βάση τον νόμο 4589/2019 ιδρύθηκε στο Πανεπιστήμιο Θεσαλίας το Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο (Π.Ε.Κ.) 

(Πανεπιστημιακό Κέντρο Έρευνας Καινοτομίας και Ανάπτυξης «ΙΑΣΩΝ») ως ακαδημαϊκή μονάδα του Ιδρύματος, με 

έδρα τον Βόλο.  Το Π.Ε.Κ. διοικείται από Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται από τον Αντιπρύτανη 
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Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης, ως Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τους Διευθυντές των Ινστιτούτων, ως μέλη. Το 

Π.Ε.Κ. μπορεί να συνάπτει, ύστερα από εισήγηση της συντονιστικής επιτροπής του Ι.Δ.Ε. πρωτόκολλο συνεργασίας 

με άλλο Α.Ε.Ι. με σκοπό την ανάπτυξη κοινών εκπαιδευτικών και πολιτιστικών δράσεων. 

Σκοποί του Π.Ε.Κ. είναι: 

α) η διεξαγωγή βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, 

β) η αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων προς όφελος της ελληνικής κοινωνίας, 

 γ) η συμβολή στην εξειδίκευση νέων επιστημόνων, 

δ) η παροχή υπηρεσιών σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, 

 ε) η εκπαίδευση και πρακτική άσκηση, 

στ) η διαμεσολάβηση ανάμεσα στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα για την ανάπτυξη ερευνητικών μονάδων στις 

επιχειρήσεις 

ζ) η προβολή της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού στο εξωτερικό. ιδίως 

στους τομείς: 

• ευφυών συστημάτων παραγωγής και ευφυών πόλεων, 

• ψηφιακού πολιτισμού και τεχνολογιών επικοινωνίας και εκπαίδευσης, 

• αγροτικής ανάπτυξης, 

• γενετικής βελτίωσης ζώων, 

• κινησιολογίας, 

• ασφάλειας συστημάτων και επιστήμης δεδομένων, 

• διάγνωσης και θεραπείας του καρκίνου, 

• αποκατάστασης και ευεξίας, 

• διδακτικής και επιμόρφωσης εκπαιδευτικών, 

• επιχειρηματικότητας και καινοτομίας. 

Το ΠΕΚ εστιάζει τις ερευνητικές του δραστηριότητες στους και διαρθρώνει αναλόγως τα Ερευνητικά του 

Ινστιτούτα. 

 Ινστιτούτα του Π. Ε. Κ. :  

α) Eυφυών συστημάτων παραγωγής και ευφυών πόλεων, με έδρα τον Βόλο, 

β) Ψηφιακού πολιτισμού και τεχνολογιών επικοινωνίας και εκπαίδευσης, με έδρα τον Βόλο, γ) 

Αγροτικής ανάπτυξης, με έδρα το Κιλελέρ, 

δ) Γενετικής βελτίωσης ζώων, με έδρα την Καρδίτσα,  

ε) Κινησιολογίας, με έδρα τα Τρίκαλα, 

στ) Ασφάλειας συστημάτων και επιστήμης δεδομένων, με έδρα τη Λαμία,  

ζ) Διάγνωσης και θεραπείας του καρκίνου, με έδρα τη Λάρισα, 

η) Αποκατάστασης και ευεξίας, με έδρα τη Λαμία, 

θ) Διδακτικής και επιμόρφωσης εκπαιδευτικών, με έδρα τον Βόλο, 
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ι) Επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, με έδρα τη Λάρισα, 

ια) Βάμβακος και αγροτικής εκπαίδευσης, με έδρα την Καρδίτσα, 

ιβ) Ξύλου - επίπλου και ξύλινης συσκευασίας, με έδρα την Καρδίτσα,  

ιγ) Φαρμακευτικών και αρωματικών φυτών, με έδρα τα Τρίκαλα, 

ιδ) Διεθνούς Εκπαίδευσης (Ι.Δ.Ε.), με έδρα την Άμφισσα. 
 
6.7 Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Δ/νσης Μηχανοργάνωσης - Κέντρο Δικτύου και Τηλεματικής  
Σκοπός του Κέντρου Δικτύου Τηλεματικής, το οποίο στεγάζεται και παρέχει τις υπηρεσίες του μαζί με τη Διεύθυνση 

Μηχανοργάνωσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, είναι η δημιουργία και συντήρηση του δικτύου υποστήριξης 

ενοποιημένων υπηρεσιών που διασυνδέει όλα τα κτήρια του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σε όλες τις πόλεις της 

Θεσσαλίας στις οποίες το Πανεπιστήμιο διαθέτει εγκαταστάσεις, καθώς επίσης και η προσφορά υψηλής ποιότητας 

υπηρεσιών τηλεφωνίας και επικοινωνίας, μεταφοράς δεδομένων και εικόνας, αποθήκευσης και διαμοιρασμού 

αρχείων, διανομής και πρόσβασης σε λογισμικό, υποστήριξης διοικητικών υπηρεσιών, χρηστών, διδασκαλίας και 

έρευνας, επικοινωνίας, φιλοξενίας ιστοσελίδων προσώπων, μονάδων και δράσεων του πανεπιστημίου Δείτε 

αναλυτικά τις υπηρεσίες που παρέχει στην ιστοσελίδα https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-  

plirofories/ilektronikes-ypiresies Κεντρική Υπηρεσία: Αργοναυτών και Φιλελλήνων, Βόλος, Τηλ. 24210-74650, E-mail: 

helpdesk@uth.gr 

 
6.8.  Γραφείο Φυσικής Αγωγής  
 
Το Γραφείο παρέχει τη δυνατότητα σε όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας για άσκηση και αθλητισμό. 

Διοργανώνει επίσης φοιτητικά πανεπιστημιακά πρωταθλήματα, διατμηματικά ή με άλλες αθλητικές φοιτητικές 

διοργανώσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Στεγάζεται στο κτήριο «Αλέξανδρος Δελμούζος» του συγκροτήματος 

Παπαστράτου. (https://www.uth.gr/zoi/politismos-athlitismos/grafeio-fysikis-agogis). 

 
6.9.  Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΚΠ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
 
Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης εντάσσεται και λειτουργεί στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής κοινότητας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Π.Θ.), διαθέτοντας ταυτόχρονα ένα μεγάλο μέρος των υπηρεσιών της (επιτόπιες και 

online) και στο ευρύτερο κοινό. Εδρεύει στην πόλη του Βόλου (Νομός Μαγνησίας) και λειτουργεί τα Παραρτήματά 

της στις πόλεις ή κτιριακά συγκροτήματα της Περιφέρειας Θεσσαλίας, όπου υπάρχουν Σχολές και Τμήματα του 

Πανεπιστημίου. Στα Παραρτήματά της συμπεριλαμβάνεται και το Λαογραφικό Κέντρο Κίτσου Μακρή (Βόλος).Η 

Βιβλιοθήκη διοικείται από τον Οργανωτικό Υπεύθυνο κ. Ι. Κλαψόπουλο, ο οποίος υπάγεται στην Πρυτανεία του 

Πανεπιστημίου, ενώ ως συμβουλευτικό όργανο και σύνδεσμος της Βιβλιοθήκης με την ακαδημαϊκή κοινότητα 

λειτουργεί η Επιτροπή Βιβλιοθήκης, αποτελούμενη από εκπροσώπους όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου. 

Η συλλογή της βιβλιοθήκης αποτελείται από έντυπο και μη έντυπο υλικό. Για τη διαχείριση του υλικού της (αναζήτηση, 

δανεισμό, παραγγελίες κλπ.) χρησιμοποιείται από τις αρχές του 1994 το ολοκληρωμένο πρόγραμμα αυτοματοποίησης 

GEAC-ADVANCE. Για την αναζήτηση βιβλιογραφίας, οι χρήστες μπορούν να χρησιμοποιούν τον 
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   κατάλογο της Βιβλιοθήκης (OPAC), ενώ για τυχόν απορίες ή προβλήματα αναφορικά με τη χρήση του προγράμματος, 

οι χρήστες θα πρέπει να απευθύνονται στο προσωπικό της Βιβλιοθήκης. 

Στεγάζεται στο κτίριο της πρώην τράπεζας Αθηνών, στο κέντρο της πόλης, στη συμβολή των οδών Μεταμορφώσεως 

και Δημητριάδος. 

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΠΘ) έχει ως σκοπό την υποστήριξη και προώθηση του εκπαιδευτικού 

και ερευνητικού έργου του Ιδρύματος στο οποίο ανήκει. Οι υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης & Κέντρου Πληροφόρησης 

(ΒΚΠ) του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΠΘ) παρέχονται σε όλα τα μέλη του Ιδρύματος και στο ευρύτερο 

ενδιαφερόμενο κοινό. Μέλος της ΒΚΠ του ΠΘ είναι κάθε φυσικό πρόσωπο το οποίο έχει εγγραφεί στη Βιβλιοθήκη 

μετά από υποβολή της σχετικής αίτησης εγγραφής. Η ιδιότητα του μέλους παρέχει τη δυνατότητα πληρέστερης 

πρόσβασης στις επιτόπιες και τις online υπηρεσίες. Χρήστης των υπηρεσιών της ΒΚΠ του ΠΘ είναι κάθε φυσικό 

πρόσωπο που χρησιμοποιεί τις ελεύθερα προσφερόμενες υπηρεσίες, είτε επιτόπια στις εγκαταστάσεις της, είτε 

ηλεκτρονικά μέσω του διαδικτύου (Internet). Ανάλογα με την ιδιότητά τους (μέλη ΔΕΠ, μεταπτυχιακοί και 

προπτυχιακοί φοιτητές/τριες, κλπ.) οι χρήστες μπορούν να δανειστούν το υλικό που δανείζεται (βιβλία και χάρτες) 

για συγκεκριμένη χρονική περίοδο η οποία καθορίζεται από την Επιτροπή Βιβλιοθήκης. 

Για την εγγραφή απαιτείται η υποβολή από τον ίδιο τον αιτούντα με φυσική παρουσία στη Βιβλιοθήκη σχετικής 

αίτησης με την επίδειξη της ακαδημαϊκής του ταυτότητας (ή την αστυνομική τους ταυτότητα ή διαβατήριο για τα 

εξωτερικά μέλη) και μια φωτογραφία (μεγέθους αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου). Η παραπάνω διαδικασία 

εφαρμόζεται σε όλους τους κατόχους ακαδημαϊκής ταυτότητας ανεξάρτητα εάν αυτοί ανήκουν στο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας ή προέρχονται από άλλα Πανεπιστήμια. Η υποβολή της αίτησης συνεπάγεται και αποδοχή όλων των 

άρθρων του ισχύοντος Κανονισμού της Βιβλιοθήκης. 

Η διάρκεια ισχύος της ακαδημαϊκής ταυτότητας και της ταυτότητας μέλους εξαρτάται από την ιδιότητα του 

κατόχου τους. Σε περίπτωση απώλειας της ταυτότητας μέλους τα μέλη  οφείλουν να  ενημερώσουν  άμεσα  το 

προσωπικό της Βιβλιοθήκης, προκειμένου να ενεργοποιηθεί διαδικασία επανέκδοσής της. 

Επίσης, η βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στοχεύει στα πλαίσια των δυνατοτήτων της να παρέχει τις 

υπηρεσίες της προσαρμοσμένες στις ανάγκες Ατόμων με Αναπηρία, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες, 

διαμορφώνοντας κατάλληλα τις εγκαταστάσεις της και εκπαιδεύοντας το Προσωπικό της σε ό,τι αφορά την 

εξυπηρέτηση κοινού με αναπηρίες. Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης του ΠΘ: 

α) συνεργάζεται με την κεντρική υπηρεσία του πανεπιστημίου "H πρόσβαση των φοιτητών με ειδικές ανάγκες στο 

φυσικό και μαθησιακό περιβάλλον του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας" – ΠΡΟΣΒΑΣΗ (http://prosvasi.uth.gr/), 

β) συμμετέχει στο Συνεργατικό Δίκτυο Διαθετών Προσβάσιμης Βιβλιογραφίας για εντυπο-ανάπηρους AMELib 

(https://amelib.seab.gr/) που λειτουργεί στα πλαίσια του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 

(Σ.Ε.Α.Β.)  και 

γ) έχει δημιουργήσει δικτυακό τόπο ενημέρωσης για θέματα προσβασιμότητας ΑμεΑ στις πληροφοριακές της 

πηγές και υπηρεσίες (http://www.lib.uth.gr/disabled/), μέσω του οποίου εκτός των άλλων προσφέρει πρόσβαση σε 

παραγόμενα από αυτή ψηφιακά ομιλούντα βιβλία Daisy books (http://www.lib.uth.gr/disabled/daisybooks.asp). 
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Τα Ατομα με Αναπηρίες υποστηρίζονται από τη Βιβλιοθήκη εξατομικευμένα και εφόσον δεν ανήκουν στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας απαλλάσσονται από την υποχρεωτική καταβολή 

συνδρομής, που εφαρμόζεται για τα Εξωτερικά Μέλη. 

Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διαρκώς ανανεώνει τις ηλεκτρονικές πηγές 

και υπηρεσίες της (βιντεο-βιβλιοθήκη, ηλεκτρονικά μαθήματα και συγγράμματα, διαδικτυακά σεμινάρια κ.ά.) και 

παρέχει ενημέρωση για το περιεχόμενο και την πρόσβαση σε αυτές μέσω του επίσημου διαδικτυακού της τόπου. 

Για  αναλυτικότερες πληροφορίες μπορείτε  να μεταβείτε στο  δικτυακό τόπο της Βιβλιοθήκης & Κέντρου 

http://www.lib.uth.gr 
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ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ (Τ.Ε.Ζ.Π.) 
 
 
1. Φυσιογνωμία του Τ.Ε.Ζ.Π. 

Το Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής ιδρύθηκε με τον  Νόμο υπ’ αριθμ. 4589 (ΦΕΚ Α’ 13/29.01.2019) 

«Συνέργειες Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τα Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, Παλλημνιακό Ταμείο και άλλες διατάξεις». 

Η έδρα του Τμήματος, το οποίο εντάσσεται στη Σχολή Γεωπονικών Επιστημών, είναι η Γαιόπολις στην πόλη της 

Λάρισας. Το Τμήμα άρχισε να λειτουργεί το Σεπτέμβριο του 2019. 

Ο στόχος του ΤΕΖΠ είναι να διαμορφώσει επιστήμονες ικανούς να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες προκλήσεις της 

ζωικής παραγωγής. Ο πτυχιούχος του τμήματος είναι ο κατεξοχήν διαχειριστής των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, 

έχοντας γνώσεις τόσο σε βασικούς τομείς, όπως η διατροφή, η γενετική και η αναπαραγωγή των ζώων, η πρόληψη 

των ασθενειών, κ.λπ., αλλά το βασικό πλεονέκτημά του είναι ότι τις συνδυάζει με γνώσεις οικονομικών, έτσι ώστε να 

καταλήγει σε μια ορθολογική και ολιστική διαχείριση των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Επίσης, εκπαιδεύεται 

στην τεχνολογία τροφίμων ζωικής προέλευσης αποκτώντας την κατάλληλη υποδομή για να εργαστεί και στη 

μεταποίηση των προϊόντων ζωικής προέλευσης. Στη σημερινή πραγματικότητα, με την πίεση που δέχεται ο 

πρωτογενής τομέας σε ό,τι αφορά την κερδοφορία του, αλλά και τις προκλήσεις της μείωσης της περιβαλλοντικής 

επιβάρυνσης, της εφαρμογής ψηφιακών μέσων στην καθημερινή κτηνοτροφική πρακτική, την προστασία του 

καταναλωτή, εξειδικευμένοι επιστήμονες, όπως οι απόφοιτοι του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής, είναι 

απολύτως απαραίτητοι. Αυτό δημιουργεί και τις κατάλληλες προϋποθέσεις για ενίσχυση της θέσης των αποφοίτων 

στην αγορά εργασίας και την ικανοποίηση της ανάγκης που έχει η αγορά σε τέτοιους εξειδικευμένους επιστήμονες. 

Εταιρείες ζωοτροφών, μηχανημάτων και εξοπλισμών, εμπορίας φαρμακευτικών ειδών, αλλά και η βιομηχανία 

μεταποίησης αναζητούν κατάλληλα εκπαιδευμένο επιστημονικό προσωπικό. Αν το Τμήμα Επιστήμης Ζωικής 

Παραγωγής καταφέρει να κερδίσει το στοίχημα που έχει βάλει αρχικά με τον ίδιο του τον εαυτό, να στελεχώσει και 

να εξοπλίσει περαιτέρω το Τμήμα και να εκπαιδεύσει τους φοιτητές του στο υψηλότερο επίπεδο, θα προσφέρει 

ανεκτίμητες υπηρεσίες σε ολόκληρη τη χώρα, η οποία έχει μακρά παράδοση στην παραγωγή προϊόντων ζωικής 

προέλευσης. 

 

2. Όργανα Διοίκησης 

H διοίκηση του Τ.Ε.Ζ.Π. ασκείται από τη Συνέλευση του Τμήματος που απαρτίζεται από:  

α) τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, 

β) τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος, 

γ) τους εκπροσώπους των φοιτητών σε ποσοστό 15% του συνόλου των μελών της Συνέλευσης του Τμήματος των 

περιπτώσεων α΄ και β΄ και σε κάθε περίπτωση όχι περισσότερους των δέκα (10). Οι  εκπρόσωποι  των φοιτητών  

είναι  κατ’ ελάχιστον  ένας  (1)  εκπρόσωπος των  προπτυχιακών  και  ένας  (1) των μεταπτυχιακών φοιτητών και των 

υποψήφιων διδακτόρων, όπου υπάρχουν. Οι ανωτέρω εκπρόσωποι των φοιτητών εκλέγονται, μαζί με τους 
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αναπληρωτές τους, για ετήσια θητεία από τους φοιτητές, με δικαίωμα συμμετοχής, με άμεση, μυστική και 

καθολική ψηφοφορία από το σύνολο των φοιτητών της οικείας κατηγορίας του Τμήματος), 

δ) δύο (2) εκπροσώπους, έναν (1) ανά κατηγορία απότα μέλη Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος, οι οποίοι 

εκλέγονται, μαζί με τους αναπληρωτές τους, για ετήσια θητεία, με δυνατότητα επανεκλογής, από ενιαίο 

ψηφοδέλτιο ανά κατηγορία, με άμεση, μυστική και καθολική ψηφοφορία όλων των μελών της οικείας κατηγορίας 

προσωπικού του Τμήματος. 

Η Συνέλευση του Τμήματος συγκροτείται και λειτουργεί νόμιμα έστω και αν οι εκπρόσωποι των περιπτώσεων γ΄ και 

δ΄ δεν έχουν εκλεγεί. Οι προπτυχιακοί φοιτητές δεν ψηφίζουν για θέματα που αφορούν στις σπουδές δεύτερου και 

τρίτου κύκλου. Οι κυριότερες αρμοδιότητες της Συνέλευσης είναι: η γενική εποπτεία της λειτουργίας του Τμήματος, 

η τήρηση των νόμων και του εσωτερικού κανονισμού, ο καθορισμός της γενικής εκπαιδευτικής πολιτικής, καθώς 

και ο προγραμματισμός και η στρατηγική ανάπτυξης του Τμήματος στο πλαίσιο των γενικότερων αποφάσεων της 

Συγκλήτου του Ιδρύματος. Επικεφαλής της Συνέλευσης είναι ο/η Πρόεδρος του Τμήματος, που εκλέγεται από ειδικό 

σώμα εκλεκτόρων και έχει ως κύριες αρμοδιότητες να μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεων της Συνέλευσης 

και να προΐσταται των υπηρεσιών του Τμήματος. 

Πρόεδρος του Τ.Ε.Z.Π. είναι ο κ. Δημήτριος Καντάς, Καθηγητής πρώτης βαθμίδας και Αν. Πρόεδρος η κα Βασιλική 

Σπύρου, Καθηγήτρια πρώτης βαθμίδας. 

  

3. Το Προσωπικό του Τμήματος 
 
3.1. Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό 
 
Δημήτριος Καντάς, Καθηγητής  στο  γνωστικό  αντικείμενο  «Ζωοτεχνία» 

Άγγελος Παπαϊωάννου, Καθηγητής στο γνωστικό αντικείμενο «Βιοχημεία – Κλινική Χημεία» 

Παναγιώτης Πλαγεράς,  Καθηγητής  στο  γνωστικό  αντικείμενο  «Βιοχημεία – Κλινική Χημεία» 

Βασιλική Σπύρου,   Καθηγήτρια   στο γνωστικό    αντικείμενο «Παθολογία και Λοιμώδη Νοσήματα των Ζώων» 

Ελένη Μαλισσιόβα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο γνωστικό αντικείμενο «Τεχνολογία και Ποιοτικός Έλεγχος 

Γάλακτος και Γαλακτοκομικών Προϊόντων» 

Ελένη Ντόβολου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, στο γνωστικό αντικείμενο «Ενδοκρινολογία Αναπαραγωγής και 

Υποβοηθούμενη Αναπαραγωγή Παραγωγικών Ζώων» 

Ναταλία Βασιλείου, Επίκουρη Καθηγήτρια στο γνωστικό αντικείμενο «Παθολογία αναπαραγωγής μικρών 

μηρυκαστικών – Παθολογία μαστού μικρών μηρυκαστικών» 

Δημήτριος Γαλαμάτης, Επίκουρος Καθηγητής στο γνωστικό αντικείμενο «Πτηνοτροφία» 

Θεμιστοκλής Γιαννούλης,  Επίκουρος Καθηγητής,  στο  γνωστικό  αντικείμενο  «Γενετική Ζωικών Πληθυσμών: 

Γονιδιωματική, Εξέλιξη και Βιοποικιλότητα» 

Αλέξανδρος Παπαχριστοφόρου, Επίκουρος Καθηγητής, στο γνωστικό αντικείμενο «Εφαρμοσμένη Μελισσοκομία» 

Ανδρέας Φώσκολος,  Επίκουρος Καθηγητής,  στο  γνωστικό  αντικείμενο  «Αγελαδοτροφία με έμφαση στην 

περιβαλλοντική επιβάρυνση» 

Βασιλική Περιστέρη, Λέκτορας Εφαρμογών,  στο  γνωστικό  αντικείμενο  «Κατασκευές από Οπλισμένο Σκυρόδεμα» 
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Παύλος Τζίμας,  Λέκτορας Εφαρμογών,  στο  γνωστικό  αντικείμενο  «Ζωική Παραγωγή» 

 

 

 
3.2. Μέλη Ε.ΔΙ.Π. (Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό) 

1. Μαρία Αλεξανδράκη 

2. Ειρήνη Αλεξίου 

3. Σταματίνα Χούντα 
 
3.3. Μέλη Ε.Τ.Ε.Π. (Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό) 

1. Βάια Στυλοπούλου 
  
3.4.     Διοικητικό Προσωπικό  

            Γραμματέας: Δημήτριος Τσίρκας 
 
     Γραμματειακή υποστήριξη: Ιωάννης Συννεφακόπουλος 

 
 
 
4. Τα Eργαστήρια του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής 
 

Αναπαραγωγής των Ζώων  

Διευθύντρια: Ελένη Ντόβολου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Προσωπικό: 
Ηλέκτρα Κατέρη, Υποψήφια διδάκτορας  

 
 Πρωταρχικός σκοπός του Εργαστηρίου είναι να εμπλουτίσει τις γνώσεις των εκπαιδευόμενων γεωπόνων 

Ζωικής κατεύθυνσης στους μηχανισμούς ρύθμισης της αναπαραγωγής των παραγωγικών ζώων, και στην πρακτική 

εφαρμογή σε επίπεδο εκτροφής. Ιδιαίτερη  βαρύτητα δίνεται στην εφαρμογή  μεθόδων ρύθμισης του οιστρικού 

κύκλου στα παραγωγικά ζώα, στις τεχνικές  της τεχνητής σπερματέγχυσης στα διάφορα είδη και στην ανάλυση των 

αναπαραγωγικών δεικτών.  Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα του προσωπικού του εργαστηρίου εστιάζονται στην 

ενδοκρινολογία της αναπαραγωγής και στην αναπτυξιακή εμβρυολογία. Το εργαστήριο συνεργάζεται στα πλαίσια 

ερευνητικών προγραμμάτων με εργαστήρια του Τμήματος, όπως επίσης με το Τμήμα Κτηνιατρικής του ΠΘ.  

 Επικοινωνία: entovolou@uth.gr  

 

 

 

Εργαστήριο Ανατομίας και Φυσιολογίας των Ζώων 
 

 Το Εργαστήριο αποσκοπεί στη μελέτη της φυσιολογικής μορφής και της αδρής δομής των μερών και οργάνων 

του σώματος των αγροτικών ζώων, της ανάπτυξης του κυττάρου, του εμβρύου και των ανωμαλιών του, καθώς επίσης 
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και των ζωτικών διεργασιών και ρυθμίσεων σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του οργανισμού, και της ανταλλαγής 

ουσιών, ενέργειας και πληροφοριών τόσο στον ίδιο τον οργανισμό, όσο και μεταξύ αυτού και του περιβάλλοντος στα 

αγροτικά ζώα. 

 

 

Βιολογίας, Γενετικής και Βιοπληροφορικής 

Διευθυντής: Θεμιστοκλής Γιαννούλης, επίκουρος καθηγητής 

 
 Το Εργαστήριο αποσκοπεί στη μελέτη της γενετικής ποικιλότητας των αγροτικών ζώων, συγκεκριμένα των 

γονιδίων που σχετίζονται με επιθυμητά φαινοτυπικά χαρακτηριστικά και χρησιμοποιούνται ως δείκτες επιλογής στην 

γενετική βελτίωση εκτρεφόμενων πληθυσμών. Επιπλέον, αποσκοπεί στην διερεύνηση σε γονιδιωματικό επίπεδο των 

πολυμορφισμών, οι οποίοι είναι σε θέση να χαρακτηρίσουν γενετικά τα είδη ή τους πληθυσμούς των εκτρεφόμενων 

ειδών και μπορούν να αποτελέσουν την γενετική τους ταυτότητα. 

 Επικοινωνία: τηλ.: 2410684359, e-mail: thgianno@uth.gr   

 

Διατροφής των ζώων 

Διευθυντής: Δημήτρης Καντάς, καθηγητής 

Προσωπικό: 

Αλεξανδρίδης Βασίλειος, Υποψήφιος Διδάκτορας 

Βουζαράς Δημήτριος, Υποψήφιος Διδάκτορας 

Χούντα Σταματία, ΕΔΙΠ 

 

 Το Εργαστήριο αποσκοπεί αφενός στη μελέτη θεμάτων των τομέων της φυσιολογίας θρέψης των ζώων, της 

βρωματολογίας και της εφαρμοσμένης διατροφής και αφετέρου στην μεταφορά της επιστημονικής γνώσης στους 

εκπαιδευόμενους φοιτητές και στους εργαζόμενους στον τομέα της εκτροφής των ζώων. 

 Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην θεωρητική και πρακτική κατάρτιση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών 

και υποψηφίων διδακτόρων, ανάπτυξη ερευνητικής δραστηριότητας με ιδιαίτερη έμφαση σε αντικείμενα με 

σημασία για την Ελλάδα, εκπόνηση ερευνητικών και επιμορφωτικών προγραμμάτων που άπτονται των 

ενδιαφερόντων του Εργαστηρίου, κάθε μορφής συνεργασία με ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα της ημεδαπής 

και της αλλοδαπής, διοργάνωση επιστημονικών διαλέξεων, ημερίδων, σεμιναρίων, συμποσίων, συνεδρίων και άλλων 

επιστημονικών εκδηλώσεων, επιμόρφωση γεωπόνων, κτηνιάτρων, ζωοτεχνών και άλλων επιστημόνων και 

επαγγελματιών ασχολούμενων με το ευρύ γνωστικό πεδίο της Επιστήμης ζωικής παραγωγής και στην ενημέρωση 

των κτηνοτρόφων σχετικά με ζητήματα που άπτονται των ερευνητικών δραστηριοτήτων και στόχων του 

Εργαστηρίου,παροχή υπηρεσιών σε ιδιώτες και κάθε νομικής μορφής οργανισμούς 

 Επικοινωνία: τηλ.: 2410684360, e-mail: dkantas@uth.gr   
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Ζωοτεχνίας - Εκτροφής Μηρυκαστικών Ζώων  

Διευθυντής: Ανδρέας Φώσκολος, Επίκουρος Καθηγητής 

Προσωπικό: 

Μπουτίνα Όλγα, Υποψήφια Διδάκτορας 
Μακρίδης Λέανδρος, Υποψήφιος Διδάκτορας 
Πλωμαρίτου Αντιγόνη, Υποψήφια Διδάκτορας 

 

 Η εκτροφή μηρυκαστικών ζώων είναι από τους πλέον σημαντικούς κλάδους της ζωικής παραγωγής 

παγκοσμίως παρέχοντας πλούσια σε θρεπτική αξία τρόφιμα, όπως το γάλα και το κρέας.  Η σύγχρονη παραγωγή 

δέχεται πολλαπλές προκλήσεις που αφορούν τόσο την παραγωγικότητα και αποδοτικότητα της εκτροφής όσο και τη 

βελτίωση της ευζωίας και τη μείωση της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης. Το εργαστήριο Εκτροφής Μηρυκαστικών 

Ζώων αποσκοπεί στην μελέτη της ολιστικής διαχείρισης της εκτροφής μηρυκαστικών ζώων με σκοπό την βελτίωση 

των οικονομικών δεικτών της παραγωγής και την αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων του κλάδου. 

 Επικοινωνία: τηλ.: 2410684297, e-mail: afoskolos@uth.gr   

 

Ζωοτεχνίας - Εκτροφής Μονογαστρικών Ζώων  

 Το Εργαστήριο αποσκοπεί στη μελέτη της εκτροφής και διαχείρισης των μονογαστρικών ζώων, συγκεκριμένα 

στην εκτροφή των μονογαστρικών παραγωγικών ζώων και ζώων συντροφιάς, τα κτηνοτροφικά παραγωγικά 

συστήματα, την ηθολογία, τις σταβλικές εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό και τη βελτίωση των εκτρεφόμενων ζώων.  

  

Οικολογίας και Προστασίας Περιβάλλοντος 

 Το Εργαστήριο αποσκοπεί στη μελέτη των οικοσυστημάτων και των ζωικών πληθυσμών τόσο σε μεμονωμένα 

πλαίσια όσο και στο πλαίσιο αλληλεπίδρασης πληθυσμών και ειδών και πως αυτές οι αλληλεπιδράσεις 

μεταβάλλονται υπό την πίεση κυρίως των περιβαλλοντικών παραγόντων, όπως η κλιματική αλλαγή (εξελικτική 

οικολογία), ενώ το αντικείμενο της προστασίας του περιβάλλοντος περιλαμβάνει τις στρατηγικές μείωσης της 

περιβαλλοντικής επιβάρυνσης από την ζωική παραγωγή σε επίπεδο ζώου, εκτροφής και συστήματος. Σε αυτή την 

κατεύθυνση, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην συνολική διαχείριση των εκμεταλλεύσεων, αλλά και στην εφαρμογή 

τεχνολογιών για την διαχείριση των λυμάτων της κτηνοτροφίας (π.χ. αναερόβιοι αντιδραστήρες). 

  

Οικονομίας Ζωικής Παραγωγής  

 Το Εργαστήριο αποσκοπεί στη μελέτη της κτηνοτροφικής λογιστικής, διοίκησης κτηνοτροφικών 

εκμεταλλεύσεων, κοστολόγησης τόσο των τελικών προϊόντων της ζωικής παραγωγής όσο και τμημάτων της 

παραγωγικής διαδικασίας, και τεχνο-οικονομικής ανάλυσης της ζωικής παραγωγής. Περιεχόμενο της οικονομίας 

ζωικής παραγωγής αποτελεί η οργάνωση της παραγωγής, η χρηματοδότησή της και η διάθεση των προϊόντων ζωικής 
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προέλευσης. Η οικονομία της ζωικής παραγωγής δεν περιορίζεται στο επίπεδο της εκτροφής αλλά επεκτείνεται σε 

μια περιοχή, χώρα ή και συνασπισμό χωρών. 

 

Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης  

Διευθύντρια: Ελένη Μαλισσιόβα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Προσωπικό: 

Αλεξανδράκη Μαρία, ΕΔΙΠ – Υποψήφια Διδάκτορας 

Δημητρίου Λαμπρινή, Υποψήφια Διδάκτορας 

Μανούρας Βασίλειος, Υποψήφιος Διδάκτορας 

Μελέτη Ερμιόνη, Υποψήφια Διδάκτορας   

 

 Το Εργαστήριο Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης (ΤΖΠ) ασχολείται με την ασφάλεια και την ποιότητα των ζωικών 

παραγώγων (γάλα, κρέας, αυγά, μέλι κλπ) αλλά και με τη βέλτιστη αξιοποίηση τους ως τρόφιμα μέσα από Ερευνά και 

Ανάπτυξη Νέων Προϊόντων με παράλληλη έμφαση στην τεχνολογία και τον ποιοτικό  έλεγχο. Σκοπός του 

Εργαστηρίου είναι να υποστηρίξει καταρχήν την εκπαιδευτική διαδικασία του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής 

Παραγωγής, να ασχοληθεί ερευνητικά στον τομέα της αξιοποίησης των ζωικών παραγώγων ως τρόφιμα αλλά και να 

παρέχει υπηρεσίες (συμβουλευτική, εκπαίδευση, εργαστηριακές αναλύσεις) σε τρίτους. Ενδεικτικά οι υπηρεσίες του 

Εργαστηρίου ΤΖΠ αφορούν σε: Μικροβιολογικό & Χημικό  Έλεγχο, Έλεγχο αυθεντικότητας, Διατροφική ανάλυση, 

Μελέτες ισχυρισμών υγείας και διατροφής, Ασφάλεια και Υγιεινή, Συστήματα Διαχείρισης Ασφάλειας Τροφίμων, 

Συστήματα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Παραγωγής, Νομοθετικά Ζητήματα, Έρευνα και Ανάπτυξη Νέων ΤΖΠ. Το 

εργαστήριο αξιοποιεί την υλικοτεχνική υποδομή του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής που αφορά την χημική, 

μικροβιολογική και μοριακή ανάλυση. 

 Επικοινωνία: τηλ.: 2410684388, e-mail: malissiova@uth.gr   

 

Υγείας των ζώων 

Διευθύντρια: Βασιλική Σπύρου, Καθηγήτρια 

Προσωπικό: 
Ειρήνη Αλεξίου, ΕΔΙΠ 

Ναταλία Βασιλείου, Επικ. Καθηγήτρια 

Δήμητρα Λιάγκα, Υποψήφια Διδάκτορας 

Καλλονάκη Στέλλα, Υποψήφια Διδάκτορας 

 Η εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα του εργαστηρίου είναι ευρεία και καλύπτει τα γνωστικά 

αντικείμενα της Μικροβιολογίας, των Λοιμωδών Νοσημάτων των Ζώων, της  Παρασιτολογίας, των Παρασιτικών 

Νοσημάτων των Ζώων, της Γενικής Νοσολογίας των Ζώων, της Διαχείρισης Υγείας των Ζώων, της Βιοασφάλειας των 

κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και της Δημόσιας Υγείας. 
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 Επικοινωνία: τηλ.: 2410684566, e-mail:  vasilikispyrou@uth.gr   

 
 
 
 

5. Χρηματοδοτούμενα Εκπαιδευτικά Προγράμματα 
 
 
1. ERASMUS 

Στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων το Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής συμμετέχει 

στην εφαρμογή του ευρωπαϊκού προγράμματος Σωκράτης/Erasmus, το οποίο προωθεί τις ανταλλαγές 

πληροφοριών και εμπειριών, ώστε η ποικιλία και οι ιδιομορφίες των εκπαιδευτικών συστημάτων στα κράτη μέλη 

να καταστούν πηγές πνευματικού εμπλουτισμού και αμοιβαίας ενθάρρυνσης. Στο πλαίσιο του προγράμματος 

Erasmus χορηγούνται υποτροφίες οι οποίες ενθαρρύνουν: α) την κινητικότητα των διδασκόντων, ώστε οι σπουδές 

να λαμβάνουν ευρωπαϊκή διάσταση και οι δεξιότητές τους να βελτιωθούν ποιοτικά, και β) την κινητικότητα των 

φοιτητών/τριών, προκειμένου να εδραιωθεί η ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση. Υπεύθυνος για το 

πρόγραμμα ERASMUS στο ΤΕΖΠ είναι ο Καθηγητής Δ. Καντάς (dkantas@uth.gr). Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν 

να απευθύνονται για πληροφορίες καθημερινά στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (Τμήμα 

Λάρισας). Οι διμερείς συμφωνίες του ΤΕΖΠ για το ΑΕ 2023-2024 είναι διαθέσιμες: 

http://erasmus.uth.gr/docs/Greek/Spoudes/Xores/IRO_LARISSA/ANIMAL_SCIENCE.pdf 

 
 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
 

1. Nομοθεσία για τις Σπουδές στα Ελληνικά Α.Ε.Ι. 
 

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις των N. 1268/82 άρθ. 24, 25, N. 2083/92 άρθ. 9, N. 2188/94, άρθ. 1§5 και του 

Ν. 4009/2011 άρθ. 33 και της Υ.Α. Φ5/89656/Β3/13-8-2007, ισχύουν τα ακόλουθα: 

1. Tο ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου και λήγει την 31η Aυγούστου του επόμενου. 

2. Tο εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαïκού έτους διαρθρώνεται χρονικά σε δύο εξάμηνα (χειμερινό και 

εαρινό). 

3. Kάθε εξάμηνο και των δύο κύκλων περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς (13) πλήρεις εβδομάδες για 

διδασκαλία και την εξεταστική περίοδο. Oι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις: του Iανουαρίου - Φεβρουαρίου, του 

Iουνίου και του Σεπτεμβρίου. H διάρκεια των εξετάσεων είναι τρεις (3) εβδομάδες για όλες τις περιόδους.  

4. Tο πρώτο εξάμηνο αρχίζει το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου και το δεύτερο εξάμηνο λήγει το 

δεύτερο δεκαπενθήμερο του Iουνίου. Oι ακριβείς ημερομηνίες καθορίζονται από τη Σύγκλητο. Σε εξαιρετικές όμως 

περιπτώσεις, με απόφαση του Πρύτανη ύστερα από πρόταση της Κοσμητείας της σχολής, επιτρέπεται η παράταση 

της διάρκειας ενός εξαμήνου, η οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις δύο εβδομάδες, ώστε να συμπληρωθεί ο 

απαιτούμενος ελάχιστος αριθμός εβδομάδων διδασκαλίας.  

5. Εάν για οποιοδήποτε λόγο ο αριθμός των ωρών διδασκαλίας που πραγματοποιήθηκαν σε ένα μάθημα 
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είναι μικρότερος από τα 2/3 του προβλεπόμενου στο Πρόγραμμα για τις εργάσιμες μέρες του αντίστοιχου 

εξαμήνου, το αντίστοιχο μάθημα θεωρείται ότι δεν διδάχθηκε. 

6. Aρμόδια για την κατάρτιση του Προγράμματος Σπουδών είναι η Συνέλευση του Tμήματος. Tο Πρόγραμμα 

Σπουδών αναθεωρείται κάθε Aπρίλιο. O Πρόεδρος του Tμήματος συγκροτεί Eπιτροπή Προγράμματος από μέλη της 

Συνελεύσεως του Tμήματος με ετήσια θητεία, η οποία υποβάλλει σχετική εισήγηση της Συνελεύσεως του 

Tμήματος, αφού προηγουμένως κωδικοποιήσει τις προτάσεις των μελών Δ.Ε.Π. και των Tομέων (αν υπάρχουν). 

7. Tο Πρόγραμμα Σπουδών προσαρμόζεται στον ελάχιστο δυνατό αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη 

λήψη του πτυχίου, ο οποίος καθορίζεται για κάθε πτυχίο με Π.Δ. που εκδίδεται μετά από γνώμη του Συμβουλίου 

Aνώτατης Παιδείας και των Σχολών και δεν μπορεί να είναι μικρότερος από οκτώ. 

8. Tο Πρόγραμμα Σπουδών περιέχει τους τίτλους των μαθημάτων, το χαρακτηρισμό τους (ως 

υποχρεωτικών, υποχρεωτικών κατ’ επιλογή, επιλογής), το περιεχόμενό τους, τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας 

τους, στις οποίες περιλαμβάνεται το κάθε μορφής επιτελούμενο διδακτικό έργο, τις πιστωτικές μονάδες στις οποίες 

αντιστοιχούν. 

9. H κατανομή των εξαμηνιαίων μαθημάτων σε εξάμηνα είναι ενδεικτική και όχι υποχρεωτική για τους 

φοιτητές/τριες. Ανταποκρίνεται, πάντως, σε συνθήκες κανονικής φοίτησης, προσαρμοσμένης στον ελάχιστο δυνατό 

αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Mε τη διαδικασία κατάρτισης του προγράμματος 

σπουδών ορίζονται τα προαπαιτούμενα και τα εξαρτώμενα από  προαπαιτούμενα μαθήματα, αν υπάρχουν. O 

φοιτητής υποβάλλει τη δήλωση προτίμησης στην γραμματεία του Tμήματος στην  αρχή κάθε εξαμήνου και  σε 

ημερομηνίες που ορίζονται από τη Συνέλευση. 

10. Kάθε εξαμηνιαίο μάθημα περιλαμβάνει έναν αριθμό “πιστωτικών μονάδων” (Π.Μ.) H Π.Μ. αντιστοιχεί 

στο φόρτο εργασίας που απαιτεί κάθε μάθημα. Στο Πρόγραμμα Σπουδών περιέχεται και ο ελάχιστος αριθμός Π.Μ. 

που απαιτείται για τη λήψη του πτυχίου. 

11. Ο μέγιστος αριθμός μαθημάτων τα οποία μπορούν να παρακολουθήσουν οι φοιτητές/τριες και στα 

οποία μπορούν να εξεταστούν καθορίζεται ως Ν και 4 μαθήματα προηγούμενων ετών που αντιστοιχούν σε σύνολο 

30 ECTS.  (όπου Ν είναι ο προβλεπόμενος από το ενδεικτικό Πρόγραμμα Σπουδών αριθμός μαθημάτων στο 

αντίστοιχο εξάμηνο που αντιστοιχεί σε 30 πιστωτικές μονάδες), με την προϋπόθεση ότι ο συνολικός αριθμός 

εξαμήνων φοίτησης δεν μπορεί να είναι μικρότερος από δέκα. Οι επι πτυχίω φοιτηές δεν υπόκεινται στους 

παραπάνω περιορισμούς.  

12. Σε περίπτωση αποτυχίας σε Υποχρεωτικό μάθημα, ο φοιτητής/τρια υποχρεούται να το επαναλάβει σε 

επόμενο εξάμηνο. 

13. Σε περίπτωση αποτυχίας σε Υποχρεωτικό κατ’ επιλογή μάθημα, ο φοιτητής/τρια υποχρεώνεται ή να το 

επαναλάβει σε επόμενα εξάμηνα ή να το αντικαταστήσει με άλλο Υποχρεωτικό κατ’ επιλογή μάθημα του ίδιου 

κύκλου μαθημάτων.  

14. O φοιτητής/τρια δικαιούται να εξεταστεί κατά την περίοδο Iανουαρίου-Φεβρουαρίου, στα μαθήματα 

μόνο του χειμερινού εξαμήνου, κατά την περίοδο του Iουνίου στα μαθήματα μόνο του εαρινού εξαμήνου, ενώ κατά 

την περίοδο του Σεπτεμβρίου στα μαθήματα και των δύο εξαμήνων. H βαθμολογία σε κάθε μάθημα καθορίζεται 

από το διδάσκοντα, ο οποίος υποχρεώνεται να οργανώσει κατά την κρίση του γραπτές ή προφορικές εξετάσεις ή 
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και να στηριχθεί σε θέματα ή και εργαστηριακές ασκήσεις. 

15. Αν ο φοιτητής/τρια αποτύχει τουλάχιστον τρεις (3) φορές σε εξετάσεις οποιουδήποτε μαθήματος, με απόφαση 

του κοσμήτορα εξετάζεται, ύστερα από αίτησή του, από τριμελή επιτροπή καθηγητών της σχολής, οι οποίοι έχουν 

το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και ορίζονται από τον κοσμήτορα. Από την επιτροπή εξαιρείται ο 

υπεύθυνος της εξέτασης διδάσκων. Σε περίπτωση αποτυχίας, ο φοιτητής συνεχίζει ή όχι τη φοίτησή του σύμφωνα 

με τους όρους και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στον Οργανισμό του ιδρύματος, στους οποίους 

περιλαμβάνεται και ο μέγιστος αριθμός επαναλήψεων της εξέτασης σε ένα μάθημα. 

16. O φοιτητής/τρια ολοκληρώνει τις σπουδές του και παίρνει πτυχίο όταν επιτύχει στα προβλεπόμενα 

μαθήματα και συγκεντρώσει τον απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών μονάδων. O τρόπος υπολογισμού του βαθμού 

του πτυχίου για τους φοιτητές που έχουν εισαχθεί στα A.E.I. καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού (ισχύουν: το άρθρο 4§3 του N. 1674/86 και η Y.A. B3/2166/17.6.87, 

όπως συμπληρώθηκε ή τροποποιήθηκε με την μεταγενέστερη Y.A. B3/2457/7.11.88). 

17. Mετά την πάροδο του χρονικού διαστήματος που προβλέπεται ως ελάχιστη διάρκεια των 

προπτυχιακών σπουδών ενός τμήματος προσαυξανόμενου κατά δύο (2) έτη, δε χορηγούνται οι προβλεπόμενες 

πάσης φύσεως παροχές προς τους φοιτητές/τριες, όπως ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, 

υποτροφίες επίδοσης και υποτροφίες και δάνεια ενίσχυσης, δωρεάν σίτιση, στέγαση και παροχή διδακτικών 

βιβλίων ή άλλων βοηθημάτων, διευκόλυνση για τις μετακινήσεις κ.ά. 

18. Στους/στις  αποφοίτους  των  Ελληνικών  Α.Ε.Ι.  χορηγείται,  σύμφωνα  με  το  Ν.  3374/2005  (ΦΕΚ  Α΄ 

189/02.08.2005), Παράρτημα Διπλώματος, κατά τη λήψη του πτυχίου τους. 

 
2. Παράρτημα Διπλώματος - Diploma Supplement (DS) 
 
 

 
 
Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας είναι μεταξύ των τριών πρώτων ελληνικών ΑΕΙ που απέκτησαν την πιστοποίηση DS 

Label της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ορθή χορήγηση του Παραρτήματος Διπλώματος. Σύμφωνα με το άρθρο 15 

του Νόμου Υπ. Αριθμ. 3374 (ΦΕΚ Α΄ 189/02.08.2005), το Π.Δ. είναι προσωπικό έγγραφο που χορηγείται σε 

απόφοιτους ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων μαζί με το πτυχίο τους. Η εφαρμογή του ψηφίστηκε το 2004 από 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (Απόφαση  2241/2004 σχετικά με το  ενιαίο  κοινοτικό πλαίσιο για τη διαφάνεια των 

επαγγελματικών προσόντων και ικανοτήτων - Europass). Δεν υποκαθιστά τον τίτλο σπουδών, αλλά επισυνάπτεται 

σε αυτόν και συμβάλλει στο να γίνεται πιο εύκολα κατανοητός, ιδιαίτερα από ΑΕΙ, οργανισμούς και εργοδότες 

εκτός των συνόρων της χώρας προέλευσης. 

Το Παράρτημα Διπλώματος χορηγείται από το ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα που έχει απονείμει και το δίπλωμα ή 
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πτυχίο. Δεν αποτελεί  υποκατάστατο πρωτότυπου διπλώματος ή πτυχίου, ούτε αυτόματο σύστημα αναγνώρισης 

του τίτλου σπουδών, αλλά επεξηγηματικό έγγραφο με πληροφορίες σχετικές με τη φύση, το επίπεδο, το 

περιεχόμενο των σπουδών, τις γνώσεις και τις δεξιότητες που απέκτησε ο φοιτητής. 

Εκδίδεται αυτομάτως και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση, στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα. Μπορεί να 

εκδοθεί συγχρόνως με τη χορήγηση του τίτλου σπουδών, αλλά και σε άλλη ημερομηνία, οπωσδήποτε μετά την 

ολοκλήρωση των σπουδών. 

 

3. Eγγραφή Πρωτοετών Φοιτητών/Φοιτητριών 

Οι πίνακες με τα ονόματα όσων εισάγονται στα Tμήματα του Πανεπιστημίου, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 

επιλογής κάθε έτους, αποστέλλονται από το Υπουργείο στα αρμόδια τμήματα. Mε απόφαση του Υπουργού 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, που ανακοινώνεται από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, καθορίζεται η προθεσμία 

εγγραφής των εισαγομένων στα Tμήματα και στις Σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, πλην των Στρατιωτικών 

Σχολών. Για την εγγραφή των επιτυχόντων λειτουργεί σύστημα υποχρεωτικής ηλεκτρονικής εγγραφής χωρίς την 

αναγκαιότητα κατάθεσης δικαιολογητικών και χωρίς να απαιτείται η μετάβαση των επιτυχόντων στις Σχολές και τα 

Τμήματα επιτυχίας τους. Με τον τρόπο αυτό οι επιτυχόντες δεν επιβαρύνονται με το πρόσθετο κόστος της 

μετακίνησης για την εγγραφή τους και με την επιπλέον διαδικασία της συλλογής και αποστολής δικαιολογητικών. 

Η διαδικασία εγγραφής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση θα πραγματοποιείται κατά το διάστημα που ορίζει το 

Υπουργείο με αίτηση των επιτυχόντων για τη Σχολή ή το Τμήμα επιτυχίας τους μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής του 

Υπουργείου Παιδείας στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://eregister.it.minedu.gov.gr, εισάγοντας τον ίδιο κωδικό 

πρόσβασης (password) που χρησιμοποίησαν για την εισαγωγή τους στην ηλεκτρονική εφαρμογή του 

Μηχανογραφικού Δελτίου. Για την πρόσβαση στην ηλεκτρονική εφαρμογή οι σχολικές μονάδες θα παρέχουν 

υποστήριξη στους επιτυχόντες όσον αφορά τους κωδικούς πρόσβασης, ενώ μετά την είσοδο στην εφαρμογή θα 

υπάρχει διαθέσιμο αναλυτικό εγχειρίδιο χρήσης για τη διευκόλυνσή τους. Μέσα από την ηλεκτρονική εφαρμογή οι 

επιτυχόντες, στην περίπτωση που έχουν εγγραφεί από προηγούμενο έτος σε Σχολή ή Τμήμα της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, θα δηλώνουν τη Σχολή ή το Τμήμα στο οποίο είναι ήδη εγγεγραμμένοι και θα αιτούνται ταυτόχρονα 

τη διαγραφή τους, προκειμένου να ολοκληρωθεί η εγγραφή στη νέα Σχολή ή στο νέο Τμήμα. Η αίτηση εγγραφής 

των επιτυχόντων μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής του Υπουργείου Παιδείας ενέχει χαρακτήρα Υπεύθυνης 

Δήλωσης. Οι επιτυχόντες μετά την είσοδο στην εφαρμογή θα καλούνται να συμπληρώσουν τον Αριθμό Μητρώου 

Κοινωνικής Ασφάλισής τους (ΑΜΚΑ), ο οποίος θα επιβεβαιώνεται μέσω διαλειτουργικότητας με το Εθνικό Μητρώο 

ΑΜΚΑ. Αν τα ατομικά στοιχεία που εμφανίζονται προσυμπληρωμένα στην εφαρμογή στο πλαίσιο με τίτλο 

«Προσωπικά Στοιχεία Επιτυχόντα (Εθνικό Μητρώο ΑΜΚΑ)», δεν συμφωνούν με τα στοιχεία της αστυνομικής 

ταυτότητας ή του διαβατηρίου, τότε οι επιτυχόντες πρέπει να προβούν στην άμεση διόρθωση και ενημέρωση των 

λανθασμένων στοιχείων τους στα συστήματα του Εθνικού Μητρώου ΑΜΚΑ, μέσω σχετικής αίτησης σε οποιοδήποτε 

ΚΕΠ. Δεν θα προβούν σε διορθώσεις για  τα στοιχεία που εμφανίζονται προσυμπληρωμένα  στο  πλαίσιο με τίτλο 

«Στοιχεία Πανελλαδικών Εξετάσεων». Ο επιτυχών, αφού ελέγξει την ορθότητα των προβαλλόμενων 

τροποποιημένων στοιχείων, θα πρέπει να ολοκληρώσει την ηλεκτρονική εγγραφή του εντός της προβλεπόμενης 

προθεσμίας. 
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Οι εγγραφέντες για να έχουν πρόσβαση στις ακαδημαϊκές υπηρεσίες της κάθε Σχολής και Τμήματος, θα πρέπει να 

επιδείξουν στη Γραμματεία του Τμήματος ή της Σχολής αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο, προκειμένου να γίνει 

η ταυτοπροσωπία τους. Σε κάθε περίπτωση, η Γραμματεία δύναται να ζητήσει συμπληρωματικά δικαιολογητικά 

από τους εγγραφέντες, τα οποία ανακοινώνει στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Επισημαίνεται ότι όλες οι ανωτέρω 

διαδικασίες εγγραφής ολοκληρώνονται είτε από τους ίδιους τους επιτυχόντες ή από νομίμως εξουσιοδοτημένο από 

αυτούς πρόσωπο. 

Μέσα στην ίδια προθεσμία ή σε διαφορετικές που ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας, πρέπει να προσέλθουν για 

εγγραφή και οι ειδικές κατηγορίες (Ν. 2640/98, Φ.152/Β6/198 ΦΕΚ 472 τ.Β’, Φ.253/Β6/755 ΦΕΚ 678 τ.Β’). 

 
4. Κανονισμός Σπουδών του Τμήματος: Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) 
 

1. Tο Tμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διέπεται από το καθεστώς που 

προβλέπει για τα υπόλοιπα Tμήματα των A.E.I. ο Nόμος 1268/82 και ο Ν. 4009/2011. Αυτό αφορά και στις διατάξεις 

που αναφέρονται στο Πρόγραμμα Σπουδών. 

2. Το πτυχίο του Τμήματος είναι ενιαίο. 

3. Oι σπουδές στο Tμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής περιλαμβάνουν μαθήματα και δραστηριότητες 

κατανεμημένες σε δέκα (10) εξάμηνα. Για την απόκτηση του πτυχίου είναι απαραίτητη η φοίτηση και η επιτυχής 

εξέταση σε μαθήματα 300 πιστωτικών μονάδων (Π.Μ.) συνολικά, συμπεριλαμβανομένης της πρακτικής άσκησης 

και της εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας. 

4. Ο αριθμός των Π.Μ. που αντιστοιχεί σε κάθε μάθημα είναι ανάλογος του απαιτούμενου φόρτου 

εργασίας. Στην ανακοίνωση των μαθημάτων αναφέρονται οι Π.Μ. που αντιστοιχούν σε κάθε μάθημα. 

5. Ο φοιτητής/τρια υποβάλλει τη δήλωση προτίμησης μαθημάτων στη Γραμματεία του Τμήματος, στην 

αρχή κάθε εξαμήνου και σε ημερομηνίες που ορίζονται από τη Συνέλευση. 

6. Tα προσφερόμενα μαθήματα χωρίζονται σε Υποχρεωτικά (Υ) και σε μαθήματα Επιλογής - Υποχρεωτικά (E) και 

προσφέρονται ως παραδόσεις, σεμινάρια, εργαστήρια και πρακτικές ασκήσεις. 

7. Τα μαθήματα των περιττών εξαμήνων (1ου, 3ου, 5ου, 7ου, 9ου) διδάσκονται στο χειμερινό εξάμηνο κάθε 

ακαδημαϊκού έτους, ενώ τα υπόλοιπα μαθήματα διδάσκονται στο εαρινό εξάμηνο. Κάθε φοιτητής/τρια οφείλει να 

επιλέξει τον οριζόμενο από τον Κανονισμό Σπουδών αριθμό μαθημάτων Υ και Ε. 

8. Σε περίπτωση αποτυχίας στα μαθήματα απαιτείται η εκ νέου δήλωσή τους στη Γραμματεία του Τμήματος 

εφόσον οι φοιτητές/τριες επιθυμούν να τα κατοχυρώσουν.  

Τα μαθήματα που οι φοιτητές/τριες παρακολουθούν σε κάθε εξάμηνο, Υποχρεωτικά μαθήματα και μαθήματα 
Επιλογής, μαζί με αυτά που τους υπολείπονται (χρωστούμενα από προηγούμενα εξάμηνα) δεν πρέπει να υπερβαίνουν 
τον προβλεπόμενο αριθμό μαθημάτων του κάθε εξαμήνου.   
Τα μαθήματα δηλώνονται μέσω της ηλεκτρονικής γραμματείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
https://cas.uth.gr/login?service=https%3A%2F%2Fsis-web.uth.gr%2Flogin%2Fcas σε ημερομηνίες που καθορίζονται 
από τη Γραμματεία και αναρτώνται στις ανακοινώσεις της ιστοσελίδας του Τμήματος https://as.uth.gr/ 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταχώρηση βαθμολογίας αποτελεί η ύπαρξη δήλωσης μαθημάτων. 
Όσοι είναι πρωτοετείς, δηλώνουν αποκλειστικά τα μαθήματα του εξαμήνου/περιόδου όπου ανήκουν, (1ο ή 2ο 
εξάμηνο). 
Όσοι τυπικά ανήκουν από το 3ο έως το 10ο εξάμηνο σπουδών (εξάμηνο ≥3ου και εξάμηνο ≤10ου), δηλώνουν τα 
μαθήματα του τυπικού εξαμήνου/περιόδου τους και έως 4 (τέσσερα), μαθήματα που ενδεχομένως χρωστούν, του 
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προηγούμενου ή των προηγουμένων ετών της αντίστοιχης περιόδου. 
Οι επί πτυχίω φοιτητές (εξάμηνο >10ου) δεν υπόκεινται σε περιορισμούς στη δήλωση μαθημάτων και μπορούν να 
δηλώσουν οποιοδήποτε μάθημα, οποιασδήποτε περιόδου. 
Ο ελάχιστος αριθμός εξαμήνων φοίτησης που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου δεν μπορεί να είναι μικρότερος 
από δέκα (10) εξάμηνα. 

 
4.1. Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα του ΠΠΣ 

Το επιστημονικό πεδίο του Τμήματος αφορά στη μελέτη της φυσιολογίας των ζωικών ειδών με έμφαση στις ειδικές 

διαφοροποιήσεις, στην ανάπτυξη και την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διατροφής, γενετικής βελτίωσης, 

αναπαραγωγής των αγροτικών ζώων, καθώς και στην παραγωγή υψηλής ποιότητας τροφίμων ζωικής προέλευσης. 

Στόχος του προγράμματος σπουδών είναι να διασφαλιστεί ότι οι απόφοιτοι του τμήματος θα έχουν τα απαραίτητα 

προσόντα (day one skills) να παρέχουν υπηρεσίες σχετικές με τη διατροφή, την εκτροφή αγροτικών ζώων, την 

τεχνολογία ζωοτροφών, τις εφαρμογές της βιοτεχνολογίας, την οργάνωση και τη διαχείριση ολοκληρωμένων 

συστημάτων ζωικής παραγωγής, την αξιολόγηση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των εκτροφών, λαμβάνοντας 

υπόψη τις απαιτήσεις ευζωίας των ζώων, καθώς και για την παραγωγή από αυτές ποιοτικών ζωοτεχνικών και 

ζωοκομικών προϊόντων.   

 Ο στόχος του ΤΕΖΠ είναι να διαμορφώσει επιστήμονες ικανούς να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες προκλήσεις της 

ζωικής παραγωγής. Ο πτυχιούχος του τμήματος είναι ο κατεξοχήν διαχειριστής των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, 

έχοντας γνώσεις τόσο σε βασικούς τομείς, όπως η διατροφή, η γενετική και η αναπαραγωγή των ζώων, η πρόληψη 

των ασθενειών, κ.λπ., αλλά το βασικό πλεονέκτημά του είναι ότι τις συνδυάζει με γνώσεις οικονομικών, έτσι ώστε να 

καταλήγει σε μια ορθολογική και ολιστική διαχείριση των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Επίσης, εκπαιδεύεται 

στην τεχνολογία τροφίμων ζωικής προέλευσης αποκτώντας την κατάλληλη υποδομή για να εργαστεί και στη 

μεταποίηση των προϊόντων ζωικής προέλευσης. 

 

4.2. Μαθήματα Κανονισμού Σπουδών 

Για τη λήψη πτυχίου απαιτούνται 300 Π.Μ. (ο αριθμός Π.Μ. ανά εξάμηνο είναι 30), για τις οποίες ο/η φοιτητής/τρια 

θα πρέπει να συμπληρώσει έναν καθορισμένο αριθμό Υποχρεωτικών και Επιλεγόμενων μαθημάτων ανά κύκλο 

σπουδών σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

Εξάμηνο Υποχρεωτικά 
Μαθήματα 

Επιλεγόμενα 
Μαθήματα* Σύνολο 

1ο 
 

5 1 ( συνολικές επιλογές: 3) 6 
2ο 5 1 (συνολικές επιλογές: 3) 6 
3ο 
 

6 - 6 
4ο 6 - 6 
5ο 

ο
4 1  συνολικές επιλογές: 5) 5 

6ο 
 

5 - 5 
7ο 
 

5 1 (συνολικές επιλογές: 5) 6 
8ο 
 

4 1 (συνολικές επιλογές: 5) 5 
9ο 
 

3 - 3 
10ο 
 

2 - 2 
Σύνολο 45 5 (συνολικές επιλογές: 21) 50 
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* Μέσα στην παρένθεση φαίνονται τα προσφερόμενα επιλεγόμενα μαθήματα ανά εξάμηνο 
 
 
4.3. Υποχρεωτικά Μαθήματα 

Ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να συμπληρώσει τις μονάδες των Υποχρεωτικών μαθημάτων, δηλαδή 282 Πιστωτικές 

Μονάδες (Π.Μ.), συμπεριλαμβανομένων και της πρακτικής άσκησης και της πτυχιακής εργασίας.  

 

 
4.4. Μαθήματα Επιλογής 

Οι Π.Μ. που προέρχονται από μαθήματα Επιλογής είναι συνολικά δέκα οκτώ (18) και αντιστοιχούν σε 5 μαθήματα.  

Στο πρώτο και δεύτερο εξάμηνο σπουδών προσφέρονται συγκεκριμένα 3 μαθήματα σε κάθε ένα από αυτά, από τα 

οποία ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να επιλέξει το ένα. Στο πέμπτο, έβδομο και όγδοο εξάμηνα, προσφέρονται 5 

μαθήματα σε κάθε ένα από αυτά, τα οποία αποφασίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος και ο/η φοιτητής/τρια 

θα πρέπει να επιλέξει το ένα. 

 
4.5. Πτυχιακή Εργασία 

Για τη λήψη του πτυχίου του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής είναι υποχρεωτική η εκπόνηση ερευνητικής 

Πτυχιακής Εργασίας (ΠΕ), κατά τη διάρκεια του 9ου και 10ου εξαμήνου σπουδών, υπό την καθοδήγηση ενός 

Επιβλέποντα Καθηγητή του Τμήματος (μέλη ΔΕΠ, μέλη ΕΔΙΠ, διδάσκοντες με ανάθεση, διδάσκοντες με σύμβαση). Η 

ΠΕ συμμετέχει στο σύνολο των διδακτικών μονάδων του προγράμματος σπουδών με 37 ECTS. Στο πλαίσιο της 

πτυχιακής εργασίας, ο/η φοιτητής/τρια καλείται να εμβαθύνει σε ένα θέμα του ενδιαφέροντος του/της, να μελετήσει 

σχετικές βιβλιογραφικές πηγές, να οργανώσει και εκτελέσει το σχετικό πειραματικό πρωτόκολλο και εν συνεχεία να 

αξιοποιήσει τα πειραματικά αποτελέσματα και να συνθέσει τις γνώσεις που απέκτησε στη διάρκεια των σπουδών 

του. Βασικός στόχος της εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας είναι να εξασκηθεί ο φοιτητής στην έρευνα, τον κριτικό 

στοχασμό και την επιστημονική συγγραφή. Ο κανονισμός εκπόνησης πτυχιακών εργασιών είναι διαθέσιμος στη 

διεύθυνση: 

https://as.uth.gr/spoudes/proptychiakes/ 

 
4.6. Συγγράμματα 

Η διαδικασία επιλογής και παραλαβής συγγραμμάτων γίνεται μέσω του «Εύδοξος». Οι φοιτητές εισέρχονται μέσω 

της πύλης eudoxus.gr στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα (ΚΠΣ) όπου και γίνεται η πιστοποίηση- εξουσιοδότησή 

τους με το Όνομα χρήστη (username) και τον κωδικό πρόσβασης, τα οποία έχουν λάβει από τις σχολές τους. Ο 

φοιτητής καταχωρεί στο σύστημα τον αριθμό του κινητού του τηλεφώνου ή/και το email του και λαμβάνει άμεσα 

από το ΚΠΣ ένα μήνυμα με τον κωδικό ΡΙΝ, με τον οποίο θα μπορεί να παραλαμβάνει τα επιλεγμένα συγγράμματα 

από τα σημεία διανομής των αντίστοιχων εκδοτών. 

Στον «Εύδοξο» μπορεί ο φοιτητής: 

• Nα δεί όλα τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματός του και τα αντίστοιχα συγγράμματα 
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• Nα κάνει προεπισκόπηση του εξωφύλλου, του οπισθόφυλλου, του πίνακα περιεχομένων και ενός ενδεικτικού 

αποσπάσματος από κάθε σύγγραμμα 

• Nα ενημερωθεί άμεσα για την τρέχουσα διαθεσιμότητα κάθε συγγράμματος ανά πόλη καθώς και για τα σημεία 

παράδοσης στην πόλη τους 

• Nα επιλέξει συγγράμματα για τα μαθήματα που παρακολουθεί το τρέχον εξάμηνο. 

 

Περιορισμοί στις δηλώσεις συγγραμμάτων: 

I. Ο φοιτητής επιλέγει συγγράμματα  ΜΟΝΟ για τα μαθήματα που έχει δηλώσει στη δήλωση μαθημάτων. Για το 

λόγο αυτό καλό είναι να προηγείται η δήλωση μαθημάτων και στη συνέχεια η δήλωση και τέλος η παραλαβή 

των συγγραμμάτων.  

II. II. Ο φοιτητής δικαιούται ΕΝΑ σύγγραμμα για κάθε μάθημα που είναι απαραίτητο για τη λήψη του πτυχίου. 

Επιπλέον, πρέπει να τονιστεί πως ΔΕΝ έχει δικαίωμα δήλωσης και παραλαβής συγγραμμάτων για μαθήματα στα 

οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς ή για μαθήματα στα οποία είχε λάβει και στο παρελθόν σύγγραμμα. 

III. Για μαθήματα που ο φοιτητής δήλωσε, πήρε σύγγραμμα και στη συνέχεια άλλαξε επιλογή ΔΕΝ δικαιούται 

σύγγραμμα για τη ΝΕΑ επιλογή. Τυχόν παρεκκλίσεις θα θεωρηθούν ως ψευδής δήλωση και μπορούν να 

επισύρουν όλες τις νομικές συνέπειες. 

IV. Επίσης επισημαίνεται ότι βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας οι φοιτητές που έχουν υπερβεί τα ν+2 έτη σπουδών 

(ν=5 για το Τ.Ε.Ζ.Π.) δεν δικαιούνται δωρεάν διδακτικά συγγράμματα. 

 

Οδηγίες  για  τη  διαδικασία  Επιλογής  Συγγραμμάτων  από  τους  φοιτητές  θα  βρείτε  στη  διεύθυνση 

http://eudoxus.gr/Files/Epilogh_Syggrammatwn_Foitites.pdf  

Για περαιτέρω διευκρινίσεις ή απορίες μπορείτε πάντα να απευθύνεστε στο Γραφείο Αρωγής χρηστών του 

«Εύδοξος» στο τηλέφωνο 210-77 22 100, Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα με Παρασκευή 09:00 πμ - 17:00 μμ  
 

Συχνές ερωτήσεις-απαντήσεις 

Μπορώ να δηλώσω και να παραλάβω Συγγράμματα για μαθήματα προηγούμενων εξαμήνων; 

Ναι, εφόσον ο φοιτητής δεν έχει εξεταστεί επιτυχώς στο συγκεκριμένο μάθημα και δεν έχει παραλάβει ήδη 

σύγγραμμα για το μάθημα αυτό τα προηγούμενα έτη (ακόμη και αν το σύγγραμμα έχει αλλάξει) 

Τι σημαίνει όταν δίπλα σε κάποιο Σύγγραμμα βλέπω την ένδειξη "Διαθεσιμότητα: 0"; 

Σημαίνει πως δεν υπάρχουν αντίτυπα του Συγγράμματος στο Σημείο Διανομής και ότι ο Εκδότης θα στείλει σύντομα 

νέα. Με την άφιξη των νέων αντιτύπων η εφαρμογή ενημερώνεται αυτόματα, οπότε ο Φοιτητής μπορεί 

ανατρέχοντας στην εφαρμογή να ενημερώνεται για το διαθέσιμο απόθεμα. 

Σε περίπτωση απώλειας του προσωπικού κωδικού PIN, πως μπορεί να γίνει η ανάκτησή του; 

Ο φοιτητής έχει τη δυνατότητα να επιλέξει επαναποστολή του κωδικού PIN από την εφαρμογή του στο "Εύδοξος". 

Συγκεκριμένα, από την  αρχική σελίδα στην οποία  αναγράφονται  τα στοιχεία του φοιτητή, πατάει: "Δηλώσεις 

Συγγραμμάτων" -> "Όλες οι Δηλώσεις" -> "Επισκόπηση" -> "Συνέχεια" και στη νέα οθόνη θα μπορεί να επιλέξει 

"Υπενθύμιση του αριθμού PIN". Το PIN θα εμφανιστεί στην οθόνη του και θα σταλεί και στο E-mail που έχει ορίσει 

στο "Εύδοξος". 
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Μπορώ να επιλέξω τώρα Συγγράμματα και για το Εαρινό και το Χειμερινό εξάμηνο; 

Όχι, κατά την περίοδο δήλωσης συγγραμμάτων δηλώνονται μόνο συγγράμματα για το τρέχον εξάμηνο. 

Πως υπολογίζεται   ο αριθμός μαθημάτων για τα οποία έχουν παραληφθεί Συγγράμματα πριν το "Εύδοξος"; 

Πρόκειται για το συνολικό αριθμό μαθημάτων για τα οποία ο Φοιτητής έχει παραλάβει σύγγραμμα (το οποίο 

μπορεί να αποτελείται από ένα η περισσότερα βιβλία). Δε συμπεριλαμβάνονται δωρεάν πανεπιστημιακές 

σημειώσεις ή σημειώσεις εργαστηρίων. 

Σε  περίπτωση  που  ένας  φοιτητής  δε  διαθέτει  κινητό  τηλέφωνο,  πως  μπορεί  να  παραλάβει  τον προσωπικό 

κωδικό PIN; 

Κατά την τελική υποβολή δήλωσης των Συγγραμμάτων, ο αριθμός PIN εμφανίζεται στην οθόνη του χρήστη και 

αποστέλλεται μέσω e-mail. 

Στο Εύδοξος θα συμμετέχουν και οι νεοεισαχθέντες φοιτητές; 

Ναι. Μετά την εγγραφή τους θα πρέπει να λάβουν κωδικούς πιστοποίησης (user-name, password) από το οικείο 

ίδρυμα. 

Με ποιους κωδικούς μπορούν οι φοιτητές να εισέλθουν στο σύστημα; 

Οι  φοιτητές  μπορούν  να  πιστοποιηθούν  στο  ΚΠΣ  και  να  επιλέξουν  συγγράμματα  με  τους  κωδικούς 

(username, password) που έχουν λάβει από το οικείο ίδρυμα. 

Τι πρέπει να προσέξω για την ασφάλειά μου; 

Δε θα πρέπει να αποκαλύπτετε σε κανέναν το Όνομα Χρήστη και τον Κωδικό Πρόσβασης που σας έχουν δοθεί από 

το Ίδρυμά σας, όπως επίσης και τον προσωπικό κωδικό PIN που παίρνετε κατά τη δήλωση συγγραμμάτων σας. 

Επίσης, σε περίπτωση που συνδέεστε στο σύστημα από δημόσιο υπολογιστή, βεβαιωθείτε ότι πατάτε πάντα το 

κουμπί "Αποσύνδεση" πάνω δεξιά στην οθόνη κατά την έξοδό σας και ότι κλείνετε το φυλλομετρητή. 

Τι μπορώ να κάνω σε περίπτωση που χάσω τους κωδικούς μου/αντιμετωπίζω πρόβλημα με την είσοδό μου στην 

εφαρμογή φοιτητών; 

Για θέματα που αφορούν την πρόσβασή σας στην εφαρμογή φοιτητών του Ευδόξου (Όνομα Χρήστη/Κωδικός 

Πρόσβασης) θα πρέπει να απευθυνθείτε στη γραμματεία του Τμήματος. 

Εάν αλλάξει γνώμη ο φοιτητής για το Σύγγραμμα που έχει δηλώσει μπορεί να αλλάξει τη δήλωσή του; 

Εφ' όσον δεν έχει γίνει παραλαβή Συγγράμματος για ένα μάθημα, ο φοιτητής διατηρεί το δικαίωμα να αλλάξει την 

επιλογή του και στο "Εύδοξος", εντός της σχετικής προθεσμίας. 

Πόσα βιβλία μπορεί να δηλώσει στο σύστημα και να παραλάβει ένας φοιτητής για το τρέχον εξάμηνο; 

Ο αριθμός των συγγραμμάτων που μπορεί να παραλάβει ένας φοιτητής κάθε εξάμηνο καθορίζεται από τη σχολή 

του. 

Σε περίπτωση που ένας φοιτητής δεν παραλάβει το Σύγγραμμα για ένα μάθημα που δήλωσε, χάνει το δικαίωμα 

να επιλέξει Σύγγραμμα για το μάθημα σε άλλο ακαδημαϊκό έτος; 

Εφ' όσον ένα Σύγγραμμα δεν έχει παραληφθεί, ο φοιτητής διατηρεί το δικαίωμα επιλογής Συγγράμματος στο 

μέλλον, εφόσον το συμπεριλάβει εκ νέου στη δήλωση μαθημάτων του. 

Τι συμβαίνει εάν ένας εκδότης δεν έχει Σημείο Διανομής συγγραμμάτων στο νομό όπου σπουδάζω; 

Στην περίπτωση αυτή το Σύγγραμμα θα παραδίδεται υποχρεωτικά μέσω υπηρεσίας ταχυμεταφοράς, στην 
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πόλη του φοιτητή και σε σημείο παρουσίας της εταιρείας ταχυμεταφοράς, που θα επιλέγεται από τον ίδιο. Σε 

περίπτωση που ο φοιτητής αμελήσει να παραλάβει το Σύγγραμμα αυτό, χάνει το δικαίωμα παραλαβής για το 

συγκεκριμένο Σύγγραμμα. 

 
 
 
 
 
4.7. Ακαδημαϊκή Ταυτότητα 

Oι προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές όλων των Πανεπιστημίων της χώρας από το 2012 

μπορούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους για έκδοση νέας ακαδημαϊκής ταυτότητας. Η νέα ταυτότητα 

διαθέτει ισχυρά χαρακτηριστικά μηχανικής αντοχής, και ασφάλειας έναντι πλαστογραφίας. Επιπλέον, έχει 

σχεδιαστεί έτσι ώστε να έχει ισχύ για όσα έτη διαρκεί η φοιτητική ιδιότητα και καλύπτει πολλαπλές χρήσεις, 

επιπλέον του Φοιτητικού Εισιτηρίου (Πάσο). Οι ταυτότητες θα παραδίδονται στο σημείο παραλαβής που θα έχει 

επιλέξει ο κάθε φοιτητής κατά την υποβολή της αίτησής του, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. 

Για να μπορέσει να πραγματοποιηθεί η ηλεκτρονική αίτηση χορήγησης ακαδημαϊκής ταυτότητας από έναν φοιτητή 

απαιτούνται οι κωδικοί πρόσβασης (username-password) που χορηγούνται στους εγγεγραμμένους φοιτητές από το 

ΤΕΖΠ και χρησιμοποιούνται για τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΠΘ. Σε περίπτωση που ο φοιτητής δεν έχει λάβει 

τους σχετικούς κωδικούς καθώς και για οποιαδήποτε άλλα προβλήματα πρόσβασης, μπορεί να απευθύνεται στη 

Γραμματεία του Τμήματός του ή στο Κέντρο Δικτύων του Ιδρύματος του. 

Μετά την επιτυχή είσοδό του στο σύστημα http://academicid.minedu.gov.gr/ ο φοιτητής θα πρέπει να 

επιβεβαιώσει την ορθότητα των στοιχείων του. Σε περίπτωση που ο φοιτητής διαπιστώσει οποιοδήποτε λάθος θα 

πρέπει να απευθυνθεί στη Γραμματεία του Τμήματος, προκειμένου να γίνει η σχετική διόρθωση. Kάθε δήλωση του 

φοιτητή στο πρόγραμμα επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης κατά την έννοια και με τις συνέπειες του ν.1599/1986, 

συνεπώς οι φοιτητές θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, ώστε τα στοιχεία που εισάγουν να είναι αληθή και 

επίκαιρα. Προτού ο φοιτητής προβεί στην υποβολή της αίτησής του θα πρέπει απαραιτήτως να διαβάσει και να 

αποδεχθεί τους όρους και προϋποθέσεις του προγράμματος. Ακολούθως, ο φοιτητής θα πρέπει να συμπληρώσει τα 

υπόλοιπα ατομικά στοιχεία που θα του ζητηθούν. 

Για την παραλαβή της ακαδημαϊκής ταυτότητας ο φοιτητής κατόπιν της σχετικής ειδοποίησης θα μεταβαίνει 

αυτοπροσώπως στο σημείο παράδοσης και θα παραλαμβάνει την ακαδημαϊκή ταυτότητα, επιδεικνύοντας την 

αστυνομική του ταυτότητα και αναφέροντας τον μοναδικό αριθμό της αίτησής του, τον οποίο θα έχει λάβει με sms 

και e-mail. Σε περίπτωση παραλαβής από τρίτο πρόσωπο θα απαιτείται να επιδεικνύεται η σχετική νόμιμη 

εξουσιοδότηση. 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση απώλειας της ακαδημαϊκής ταυτότητας από το φοιτητή, αυτή πιστοποιείται με 

Υπεύθυνη Δήλωση απωλείας. Αν η απώλεια συμβεί λόγω κλοπής τότε η Υ.Δ. απωλείας πρέπει να είναι θεωρημένη 

από Αστυνομικό Τμήμα. Η αίτηση επανέκδοσής της θα γίνεται κατόπιν εγκρίσεως από τη Γραμματεία του οικείου 

Τμήματος. Μετά την ως άνω έγκριση η διαδικασία επαναλαμβάνεται όπως έχει περιγραφεί παραπάνω. 
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Συχνές Ερωτήσεις-Απαντήσεις 

Ποιά διαδικασία πρέπει να ακολουθήσω για να αποκτήσω την Ακαδημαϊκή μου Ταυτότητα; 

Οι φοιτητές των Α.Ε.Ι. και Α.Ε.Α. της χώρας θα παραλαμβάνουν την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα, κατόπιν ηλεκτρονικής 

αίτησής τους σε ειδικά διαμορφωμένο για το σκοπό αυτό πληροφοριακό σύστημα. 

Ποια είναι η χρονική περίοδος υποβολής των αιτήσεων για απόκτηση της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας; 

Οι φοιτητές θα μπορούν να υποβάλλουν την ηλεκτρονική αίτηση καθ' όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους.

Ποιοί φοιτητές δικαιούνται να υποβάλλουν αίτηση για απόκτηση Ακαδημαϊκής Ταυτότητας; 

Αιτήσεις για Ακαδημαϊκή Ταυτότητα δικαιούνται να υποβάλλουν όλοι οι φοιτητές. Ωστόσο, ισχύ και Δελτίου 

Ειδικού Εισιτηρίου, για να δικαιούνται τις προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία εκπτώσεις, θα έχουν μόνο οι 

Ακαδημαϊκές Ταυτότητες των φοιτητών Α.Ε.Ι.: 

• πλήρους φοίτησης του πρώτου κύκλου σπουδών που δεν είναι ήδη κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ για όσα έτη απαιτούνται 

για τη λήψη πτυχίου σύμφωνα με το ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών προσαυξημένα κατά δύο (2) έτη. 

• μερικής φοίτησης του πρώτου κύκλου σπουδών που δεν είναι ήδη κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ για διπλάσια έτη από όσα 

απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου σύμφωνα με το ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών. 

• δεύτερου κύκλου σπουδών που δεν είναι ήδη κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου για όσα έτη διαρκεί η φοίτησή 

τους σύμφωνα με το εκάστοτε ενδεικτικό πρόγραμμα δεύτερου κύκλου σπουδών. 

• τρίτου κύκλου σπουδών που δεν είναι ήδη κάτοχοι διδακτορικού τίτλου για τέσσερα (4) έτη από την ημερομηνία 

εγγραφής τους. 

• κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτων κρατών, οι οποίοι σπουδάζουν σε ημεδαπό ΑΕΙ στα πλαίσια 

του προγράμματος κινητικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Erasmus» για όσο χρόνο διαρκεί η φοίτησή τους στο 

ημεδαπό ΑΕΙ.  

Η για οποιοδήποτε λόγο διακοπή της φοιτητικής ιδιότητας συνεπάγεται αυτόματα παύση του δικαιώματος κατοχής 

της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας, η οποία στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να επιστρέφεται στη Γραμματεία του 

οικείου Τμήματος. 

Υπάρχει ηλικιακό όριο στο δικαίωμα απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας; 

Όχι, οι δικαιούχοι φοιτητές μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για απόκτηση Ακαδημαϊκής Ταυτότητας ανεξαρτήτως 

ηλικίας. 

Είμαι φοιτητής πρώτου κύκλου σπουδών, πώς θα εισέλθω στο σύστημα; 

Οι φοιτητές πρώτου κύκλου σπουδών μπορούν να εισέλθουν στην εφαρμογή με τους κωδικούς (username, 

password) που έχουν λάβει από το οικείο ίδρυμα για την πρόσβαση στον Εύδοξο και τις λοιπές ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες. 

Φοιτώ στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Δικαιούμαι να υποβάλλω αίτηση για Ακαδημαϊκή Κάρτα; 

Δυστυχώς όχι, όπως μπορείτε να δείτε και στη σχετική ανακοίνωση του Ιδρύματος. 

Είμαι φοιτητής δεύτερου/τρίτου κύκλου σπουδών, τι κωδικό πρόσβασης να επιλέξω; 
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Για τη δική σας ασφάλεια σας συνιστούμε να επιλέξετε έναν συνδυασμό από γράμματα, αριθμούς ή σύμβολα για 

να δημιουργήσετε έναν μοναδικό κωδικό πρόσβασης που δεν σχετίζεται με τα προσωπικά σας στοιχεία. Ή, επιλέξτε 

μια τυχαία λέξη ή φράση και εισαγάγετε λέξεις και αριθμούς στην αρχή, στη μέση και στο τέλος, για να είναι ακόμα 

πιο δύσκολο να τη μαντέψει κανείς (για παράδειγμα "m1awra1ap3tal0uda"). Η χρήση απλών λέξεων ή φράσεων 

όπως "password" ή "letmein", οι ακολουθίες πλήκτρων όπως "qwerty" ή "qazwsx" ή οι ακολουθίες διαδοχικών 

χαρακτήρων, όπως "abcd1234" κάνουν πιο εύκολη την αποκρυπτογράφηση του κωδικού σας. Επίσης, σε περίπτωση 

που συνδέεστε στο σύστημα από δημόσιο υπολογιστή, βεβαιωθείτε ότι πάντα πατάτε το κουμπί "Αποσύνδεση" 

πάνω δεξιά στην οθόνη κατά την έξοδό σας. 

Τι μπορώ να κάνω σε περίπτωση που χάσω τους κωδικούς μου/αντιμετωπίζω πρόβλημα με την είσοδό μου στην 

εφαρμογή ως φοιτητής πρώτου κύκλου σπουδών; 

Για θέματα που αφορούν την πρόσβασή σας στην εφαρμογή φοιτητών για την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα (Όνομα 

Χρήστη/Κωδικός Πρόσβασης) θα πρέπει να απευθυνθείτε στη Γραμματεία του Τμήματός ή στο Κέντρο Δικτύων του 

Ιδρύματός σας. 

Είμαι φοιτητής δεύτερου/τρίτου κύκλου σπουδών και δεν έχω λάβει το sms για την πιστοποίηση του 

λογαριασμού μου. Τι μπορώ να κάνω; 

Εάν δεν έχετε λάβει το sms με τον 8-ψήφιο κωδικό σας (π.χ γιατί συμπληρώσατε λάθος τον αριθμό κινητού ή 

σβήσατε κατά λάθος το μήνυμα), μπορείτε να μεταβείτε στην καρτέλα Στοιχεία Φοιτητή, να εισάγετε εκ νέου το 

κινητό  σας  τηλέφωνο  και  έπειτα  να  πατήσετε  διαδοχικά  τα  κουμπιά  «Ενημέρωση  Στοιχείων  Χρήστη»  και 

«Επαναποστολή SMS Πιστοποίησης» . 

Είμαι φοιτητής δεύτερου/τρίτου κύκλου σπουδών και δε θυμάμαι το όνομα χρήστη που δήλωσα. Τι να κάνω; 

Θα πρέπει να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με το Γραφείο Αρωγής Χρηστών στο 210-7724375. 

Είμαι φοιτητής δεύτερου/τρίτου κύκλου σπουδών και δε θυμάμαι τον κωδικό πρόσβασης για να εισέλθω στο 

λογαριασμό μου. Πως μπορώ να τον ανακτήσω; 

Θα πρέπει να επιλέξετε από την Αρχική σελίδα την επιλογή Υπενθύμιση Κωδικού Πρόσβασης. Θα πρέπει να 

εισάγετε το e-mail το οποίο δηλώσατε και πιστοποιήσατε κατά την εγγραφή σας. Ο νέος σας κωδικός πρόσβασης 

θα σας αποσταλεί σε αυτή τη διεύθυνση e-mail. 

Ποια διεύθυνση πρέπει να συμπληρώσω ως διεύθυνση μόνιμης κατοικίας μου; 

Θα πρέπει να συμπληρώσετε τη διεύθυνση μόνιμης κατοικίας των γονέων σας και όχι την προσωρινή διεύθυνση 

στην οποία διαμένετε κατά τη διάρκεια των σπουδών σας. Με νέα διάταξη η έκπτωση στην μετακίνησή σας από τον 

τόπο διαμονής στον τόπο σπουδών είναι 50%. 

Σε τι περιορισμούς υπόκειται η φωτογραφία που θα ανεβάσω; 

Η φωτογραφία θα πρέπει να τηρεί τους παρακάτω κανόνες: 

Οι διαστάσεις πρέπει να είναι τουλάχιστον 240 x 240 px 

Ο τύπος της φωτογραφίας πρέπει να είναι : jpg 

Το μέγεθος της φωτογραφίας δεν πρέπει να ξεπερνά τα 2MB 

H φωτογραφία θα πρέπει να είναι πρόσφατη, έγχρωμη, σε ουδέτερο φόντο και να απεικονίζει ευκρινώς μόνο το 
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πρόσωπο του δικαιούχου φοιτητή. 

 

Οριστικοποίησα την αίτησή μου αλλά έπειτα διαπίστωσα ότι περιέχει λάθη. Τι μπορώ να κάνω; 

Θα πρέπει να επικοινωνήσετε με τον αρμόδιο υπάλληλο που έχει οριστεί από τη Γραμματεία του Τμήματός σας και 

να ζητήσετε να ορίσει την αίτησή σας σε κατάσταση "Χρειάζεται επεξεργασία από φοιτητή" 

Ολοκλήρωσα τη διαδικασία υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης. Πότε θα παραλάβω την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα; 

Θα πρέπει να περιμένετε τον έλεγχο της αίτησής σας από τη Γραμματεία του Τμήματός σας και την τελική έγκριση. 

Θα λάβετε σχετική ειδοποίηση με sms ή e-mail ή από τον προσωπικό σας λογαριασμό στο πληροφοριακό σύστημα 

για την ακριβή ημερομηνία άφιξης της Ακαδημαϊκής σας Ταυτότητας στο σημείο παράδοσης που έχει επιλέξει. 

Από πού θα παραλάβω την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα; 

Την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα θα την παραλάβετε από συγκεκριμένο σημείο παράδοσης, το οποίο θα έχετε επιλέξει 

μεταξύ όλων των διαθέσιμων ανά την Επικράτεια κατά την υποβολή της ηλεκτρονικής σας αίτησης. Κατά την 

παραλαβή της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας θα πρέπει να επιδεικνύετε την αστυνομική σας ταυτότητα και να 

αναφέρετε τον μοναδικό αριθμό της αίτησης σας, τον οποίο θα έχετε λάβει με sms και e-mail. 

Μπορεί να παραλάβει την Ακαδημαϊκή μου Ταυτότητα κάποιος άλλος εκτός από μένα; 

Σε περίπτωση παραλαβής της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας από τρίτο πρόσωπο θα απαιτείται να επιδεικνύεται η 

σχετική νόμιμη εξουσιοδότηση. 

Για πόσο χρονικό διάστημα θα παραμένει η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα στο σημείο παράδοσης μέτα την 

ημερομηνία εκδοσής της; 

Η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα θα παραμένει στο σημείο παράδοσης για δύο μήνες από την ημέρα της εκτύπωσής της 

και τη σχετική ειδοποίηση προς το φοιτητή. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν προσέλθει για την παραλαβή της 

Ακαδημαϊκής Ταυτότητας εντός των δύο μηνών, η αίτησή του θα θεωρείται άκυρη. Εάν ο φοιτητής επιθυμεί να 

παραλάβει την Ακαδημαϊκή Ταυτότητα μετά το πέρας των δύο μηνών, τότε υποβάλλει νέα αίτηση και ακολουθείται 

η διαδικασία από την αρχή. 

Τι κάνω σε περίπτωση απώλειας/κλοπής της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας; 

Θα πρέπει να απευθυνθείτε στη Γραμματεία του Τμήματός σας, προσκομίζοντας τη σχετική δήλωση 

απώλειας/κλοπής από την αστυνομία και ζητώντας την επανέκδοση της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας. Κατόπιν της 

έγκρισης επανέκδοσης από τη Γραμματεία, η διαδικασία απόκτησης της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 

επαναλαμβάνεται από την αρχή. Περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες για  τη  χρήση  της Ηλεκτρονικής 

Υπηρεσίας. Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας στην ιστοσελίδα: http://academicid.minedu.gov.gr 
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4.8. Δηλώσεις Μαθημάτων 

Κανόνες δήλωσης 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ: Τα μαθήματα που δηλώνονται στο ΤΕΖΠ (μέσω της ηλεκτρονικής γραμματείας) για κάθε εξάμηνο 

είναι τα Υποχρεωτικά, τα Επιλογής και τα Χρωστούμενα (για φοιτητές μετά το 3ο εξάμηνο).  

Όσοι είναι πρωτοετείς, δηλώνουν αποκλειστικά τα μαθήματα του εξαμήνου/περιόδου όπου ανήκουν, αποκλειστικά 

μέχρι 30 ECTS ανά εξάμηνο (1ο ή 2ο εξάμηνο). 

Τα μαθήματα δηλώνονται μέσω της ηλεκτρονικής γραμματείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
https://cas.uth.gr/login?service=https%3A%2F%2Fsis-web.uth.gr%2Flogin%2Fcas σε ημερομηνίες που καθορίζονται 
από τη Γραμματεία και αναρτώνται στις ανακοινώσεις της ιστοσελίδας του Τμήματος https://as.uth.gr/ 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταχώρηση βαθμολογίας αποτελεί η ύπαρξη δήλωσης μαθημάτων. 
Όσοι είναι πρωτοετείς, δηλώνουν αποκλειστικά τα μαθήματα του εξαμήνου/περιόδου όπου ανήκουν, (1ο ή 2ο 
εξάμηνο). 
Όσοι τυπικά ανήκουν από το 3ο έως το 10ο εξάμηνο σπουδών (εξάμηνο ≥3ου και εξάμηνο ≤10ου), δηλώνουν τα 
μαθήματα του τυπικού εξαμήνου/περιόδου τους και έως 4 (τέσσερα), μαθήματα που ενδεχομένως χρωστούν, του 
προηγούμενου ή των προηγουμένων ετών της αντίστοιχης περιόδου. 
Οι επί πτυχίω φοιτητές (εξάμηνο >10ου) δεν υπόκεινται σε περιορισμούς στη δήλωση μαθημάτων και μπορούν να 
δηλώσουν οποιοδήποτε μάθημα, οποιασδήποτε περιόδου. 

Οι επί πτυχίω φοιτητές (εξάμηνο ≥10) δεν υπόκεινται σε περιορισμούς στη δήλωση μαθημάτων, μπορούν να 

δηλώσουν οποιοδήποτε μάθημα, οποιασδήποτε περιόδου, ανεξαρτήτως αριθμού ECTS. 

Η Πρακτική Άσκηση και η Πτυχιακή Εργασία θεωρούνται Υποχρεωτικά. 

 
Κατανομή Μαθημάτων ανά Εξάμηνο 
 
Η κατανομή μαθημάτων ανά εξάμηνο φοίτησης για τα τέσσερα έτη σπουδών φαίνεται στον παρακάτω 
πίνακα

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* Μέσα στην παρένθεση φαίνονται τα προσφερόμενα επιλεγόμενα μαθήματα ανά εξάμηνο 
 
 
 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

Εξάμηνο Υποχρεωτικά Μαθήματα Επιλεγόμενα Μαθήματα* Σύνολο 

1ο 5 1 ( συνολικές επιλογές: 3) 6 
2ο 5 1 (συνολικές επιλογές: 3) 6 
3ο 
 

6 - 6 
4ο 6 - 6 
5ο 

ο
4 1  συνολικές επιλογές: 5) 5 

6ο 5 - 5 
7ο 5 1 (συνολικές επιλογές: 5) 6 
8ο 4 1 (συνολικές επιλογές: 5) 5 
9ο 3 - 3 
10ο 2 - 2 
Σύνολο 45 5(συνολικές επιλογές: 21) 50 
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4.9. Ηλεκτρονική Γραμματεία 

1. Αν κάνετε τη δήλωση από υπολογιστή συνδεδεμένο στο εσωτερικό δίκτυο του Πανεπιστημίου (π.χ. Εργαστήριο 

ΤΠΕ του ΤΕΖΠ), αγνοήστε αυτό το ΒΗΜΑ. Σε κάθε άλλη περίπτωση κατεβάστε και εγκαταστήστε από την διεύθυνση 

https://it.uth.gr/services/eikoniko-idiotiko-diktyo-vpn , το Εικονικό Ιδιωτικό δίκτυο (VPN), ακολουθώντας προσεκτικά 

τις οδηγίες (οδηγίες στο https://it.uth.gr/services/eikoniko-idiotiko-diktyo-vpn ).  

2. Μπαίνετε  στην  Ηλεκτρονική  Γραμματεία.  Από  την  κεντρική  σελίδα  του  Π.Θ.  www.uth.gr  

επιλέξτε«Φοιτητές», «Ηλεκτρονική Γραμματεία». Στη συνέχεια για την είσοδό σας χρησιμοποιείτε το όνομα 

χρήστη/username και τον κωδικό πρόσβασης/password που σας έχει  δοθεί (όπως ΕΥΔΟΞΟΣ, Πάσο, Ψηφιακή 

βιβλιοθήκη και e-mail username@uth.gr). Στην ηλεκτρονική γραμματεία μπορείτε να κάνετε δηλώσεις, να δείτε τη 

βαθμολογία σας σε όλα τα μαθήματα που έχετε περάσει, να υποβάλλετε ηλεκτρονική αίτηση για την έκδοση 

πιστοποιητικού, κ.α. 

3. Από το μενού της Ηλεκτρονικής Γραμματείας, πάτε Δηλώσεις, η Δήλωσή μου, Προσθήκη, τσεκάρετε τα 

μαθήματα της δήλωσης που θέλετε, Εισαγωγή στη δήλωση. Στο τέλος μη ξεχάσετε να πατήστε το πλήκτρο 

Αποστολή, ώστε να αποσταλεί η δήλωση στη Γραμματεία. Ο αριθμός των μαθημάτων που δηλώνετε, πρέπει να 

είναι σύμφωνος με το Πρόγραμμα Σπουδών του ΤΕΖΠ. 

4. Λίγες ημέρες μετά το τέλος των δηλώσεων, ελέγξτε πάλι τη δήλωση σας για τυχόν μεταβολές από την 

Γραμματεία, ώστε να η δήλωση να είναι σύμφωνη με τους ΚΑΝΟΝΕΣ που έχει ορίσει το ΤΕΖΠ. 

5. Ο φοιτητής μπορεί να μεταβάλει τη δήλωσή του έως την ημερομηνία λήξης των δηλώσεων. 
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4.10. ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΝΑ  ΕΞΑΜΗΝΟ  ΚΑΙ ΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ ΤΟΥΣ 
 
Εξάμηνο Νο. Κωδικός ΜΑΘΗΜΑ Ώρες διδασκαλίας ECTS 

        Θ Α Σ   

1ο 1 ΑΥ001 Αγγλική ειδική ορολογία Ι 2 0 2 3 

  2 ΑΥ002 Βιολογία Ι 4 2 6 7 

  3 ΑΥ003 Βιοστατιστική 4 1 5 6 

  4 ΑΥ004 Γενική Χημεία - Βιοχημεία Ι 4 2 6 7 

  5 ΑΥ005 Στοιχεία γενικής γεωργίας 2 1 3 4 

  6 ΑΕ001 Κατ' επιλογιν υποχρεωτικό: Εδαφολογία 2 0 0 3 

    ΑΕ002 Κατ' επιλογιν υποχρεωτικό: Εισαγωγή στην επιστήμη της ζωικής 
παραγωγής 

        

    ΑΕ003 Κατ' επιλογιν υποχρεωτικό: Ζωολογία         

      Σύνολα εξαμήνου 18 6 22 30 
                

2ο 7 ΒΥ001 Αγγλική ειδική ορολογία ΙΙ 2 0 2 2 

  8 ΒΥ002 Ανατομία αγροτικών ζώων 6 2 8 9 

  9 ΒΥ003 Βιολογία ΙΙ 3 2 5 6 

  10 ΒΥ004 Βιοχημεία ΙΙ 3 1 4 4 

  11 ΒΥ005 Γενετική Ι 4 1 5 6 

  12 ΒΕ001 Κατ' επιλογιν υποχρεωτικό: Κτηνοτροφικά φυτά 2 1 3 3 

    ΒΕ002 Κατ' επιλογιν υποχρεωτικό: Οικολογία και διαχείριση 
οικοσυστημάτων 

        

    ΒΕ003 Κατ' επιλογιν υποχρεωτικό: Τρόφιμα ζωικής προέλευσης και υγεία - 
Γενικές αρχές της ακεραιότητας της τροφικής αλυσίδας 

        

      Σύνολα εξαμήνου 20 7 27 30 
                

3ο 13 ΓΥ001 Αγροτική οικονομία 3 0 3 3 

  14 ΓΥ002 Βρωματολογία 3 1 4 4 

  15 ΓΥ003 Γενετική ΙΙ 4 1 5 6 

  16 ΓΥ004 Γενική ζωοτεχνία - Εκτιμητική 3 1 4 4 

  17 ΓΥ005 Κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις Ι 4 1 5 5 

  18 ΓΥ006 Φυσιολογία αγροτικών ζώων 5 2 7 8 

      Σύνολα εξαμήνου 22 6 28 30 
                

4ο 19 ΔΥ001 Διατροφή μονογαστρικών ζώων 4 1 5 5 

  20 ΔΥ002 Διαχείριση  βοσκοτόπων 3 1 4 4 

  21 ΔΥ003 Εκτροφή μικρών μηρυκαστικών 5 2 7 8 

  22 ΔΥ004 Κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις ΙΙ - Αυτοματισμοί 4 1 5 5 

  23 ΔΥ005 Οργάνωση κτηνοτροφικών επιχειρήσεων 2 0 2 2 

  24 ΔΥ006 Φυσιολογία θρέψης και μεταβολισμός 4 1 5 6 

      Σύνολα εξαμήνου 22 6 28 30 

                
5ο 25 ΕΥ001 Aναπαραγωγή αγροτικών ζώων Ι 4 2 6 7 

  26 ΕΥ002 Βοοτροφία 4 2 6 7 

  27 ΕΥ003 Γενική νοσολογία 4 2 6 5 

  28 ΕΥ004 Διατροφή μηρυκαστικών ζώων 5 1 6 7 

  29   Κατ' επιλογήν υποχρεωτικό μάθημα Ι 3 1 4 4 

      Σύνολα εξαμήνου 20 8 28 30 
                

6ο 30 ΣΤΥ001 Aναπαραγωγή αγροτικών ζώων ΙΙ 6 2 8 7 

  31 ΣΤΥ002 Μελισσοκομία 3 1 4 4 



-56- 

 

 

  32 ΣΤΥ003 Μικροβιολογία - Λοιμώδη νοσήματα 5 2 7 7 

  33 ΣΤΥ004 Τεχνολογία  ζωοτροφών 2 1 3 3 

  34 ΣΤΥ005 Χοιροτροφία 4 2 6 6 

  35 ΣΤΥ006 Πρακτική άσκηση       3 

      Σύνολα εξαμήνου 20 8 28 30 
                

7ο 36 ΖΥ001 Βιοτεχνολογία στη ζωική παραγωγή και την αναπαραγωγή 4 1 5 6 

  37 ΖΥ002 Παρασιτολογία - παρασιτικά νοσήματα 4 2 6 7 

  38 ΖΥ003 Πειραματικός σχεδιασμός και ανάλυση δεδομένων 3 1 4 4 

  39 ΖΥ004 Πτηνοτροφία 3 2 5 5 

  40 ΖΥ005 Τεχνολογία κρέατος 3 1 4 4 

  41   Κατ' επιλογήν υποχρεωτικό μάθημα ΙΙ 3 1 4 4 

      Σύνολα εξαμήνου 20 8 28 30 
                

8ο 42 ΗΥ001 Γενετική βελτίωση 3 2 5 6 

  43 ΗΥ002 Τεχνολογία γάλακτος 2 1 3 3 

  44 ΗΥ003 Υγιεινή και ασφάλεια κτηνοτροφικών πρακτικών - Δημόσια υγεία 5 3 8 9 

  45 ΗΥ004 Υδατοκαλλιέργειες - Συλλεκτική αλιεία 4 1 5 5 

  46   Κατ' επιλογήν υποχρεωτικό μάθημα ΙΙΙ 3 1 4 4 

  47 ΗΥ005 Πρακτική άσκηση       3 

      Σύνολα εξαμήνου 17 8 25 30 
                

9ο 48 ΘΥ001 Ευζωία και συμπεριφορά των ζώων 4 1 5 5 

  49 ΘΥ002 Ζωική παραγωγή και δημόσια υγεία 4 1 5 5 

  50 ΘΥ003 Υγιεινή προϊόντων ζωικής παραγωγής 5 2 7 7 

  51 ΘΥ004 Πτυχιακή εργασία 0 10 10 13 

      Σύνολα εξαμήνου 13 14 27 30 
                

10ο 52 ΙΥ001 Κτηνοτροφία ακριβείας 2 0 2 3 

  53 ΙΥ002 Ευρωπαϊκή και εθνική αγροτική πολιτική 2 0 2 3 

  54 ΙΥ003 Πτυχιακή εργασία 0 20 20 24 

      Σύνολα εξαμήνου 4 20 24 30 
                

    Επιλογης υποχρεωτικά μαθήματα 5ου, 7ου και 8ου εξαμήνου         

  ΟΕ001 Αρχές διαχείρισης υγείας σε κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις     

  ΟΕ002 Διδακτική μεθοδολογία     

  ΟΕ003 Εκπαιδευτική αξιολόγηση.     

  ΟΕ004 Εκπαιδευτική τεχνολογία και πολυμέσα     

  ΟΕ005 Εκπαιδευτική  ψυχολογία     

  ΟΕ006 Εκτροφή γουνοφόρων ζώων     

  ΟΕ007 Εκτροφή ιπποειδών     

  ΟΕ008 Εκτροφή σαρκοφάγων ζώων     

  ΟΕ009 Ενυδρειολογία - Ενυδρειοπονία     

  ΟΕ010 Καινοτόμα προϊόντα ζωικής προέλευσης     

  ΟΕ011 Κλιματολογία     

  ΟΕ012 Marketing αγροτικών προϊόντων     

  ΟΕ013 Σαλιγκαροτροφία - Σηροτροφία     

  ΟΕ014 Συστήματα ποιότητας και πιστοποίησης     

  ΟΕ015 Ψηφιακές εφαρμογές στην κτηνοτροφία     
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5. Κατατακτήριες Εξετάσεις - Κατάταξη Πτυχιούχων 

ΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι. ΚΑΙ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ Ι.Ε.Κ. 

Σύμφωνα με τη σχετική Υπ Απόφαση Φ1/192329/B3  (ΦΕΚ 3185, 16/12/2013) και την Υπ Απόφαση 46935 /Z1 (ΦΕΚ 

2031, 21/4/2022) δικαίωμα συμμετοχής στις κατατακτήριες εξετάσεις του Τμήματος έχουν όλοι οι κάτοχοι πτυχίου 

Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι., ανεξαρτήτως αντικειμένου ή αποφοίτων των Ι.Ε.Κ., καθώς και του Μεταλυκειακού έτους Τάξης 

Μαθητείας συναφούς ειδικότητας. Το ποσοστό των κατατάξεων πτυχιούχων Πανεπιστημίου, Τ.Ε.Ι. ή ισότιμων προς 

αυτά, Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., της Ελλάδος ή του εξωτερικού (αναγνωρισμένα από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.), καθώς και των κατόχων 

πτυχίων ανώτερων σχολών υπερδιετούς και διετούς κύκλου σπουδών αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας 

και Θρησκευμάτων και άλλων Υπουργείων, ορίζεται σε ποσοστό 12% επί του αριθμού των εισακτέων στο Τμήμα.Οι 

επιτυχόντες στο Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής εγγράφονται στο δεύτερο (2ο) έτος, τρίτο (3ο) εξάμηνο 

σπουδών του Τμήματος. Σύμφωνα με τη νομοθεσία έχουν δυνατότητα να αναγνωρίσουν μαθήματα του 

προγράμματος σπουδών που αντιστοιχούν σε μαθήματα που έχουν διδαχθεί και εξετασθεί επιτυχώς στο Τμήμα του 

οποίου είναι κάτοχοι πτυχίου. Ο αριθμός των μαθημάτων που μπορούν να αναγνωρίσουν ανέρχεται στο 20% των 

συνολικών μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, επιπλέον των μαθημάτων στα οποία 

εξετάστηκαν στις κατατακτήριες εξετάσεις, που αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντιστοιχία με μαθήματα του 

Τμήματος. Ο βαθμός του μαθήματος που αναγνωρίζεται είναι ο βαθμός επιτυχίας του μαθήματος με το οποίο 

αντιστοιχεί σύμφωνα με την αναλυτική βαθμολογία πτυχιούχου του φοιτητή. 

 
6. Μεταπτυχιακές Σπουδές 
 
Με το ΦΕΚ 2881/10-5-2022 ιδρύθηκε Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Ζωική Παραγωγή και 

Περιβαλλοντική Διαχείριση» στο Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Το ΠΜΣ δέχτηκε τους πρώτους φοιτητές του κατά το ΑΕ 2022-2023. Περισσότερες 

πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο https://as.uth.gr/spoudes/metaptychiakes/ 

Στο ΤΕΖΠ επίσης βρίσκεται σε εξέλιξη έγκρισης ένα ξενόγλωσσο πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο 

Dairy Cattle Management και 60 ECTS. Ο εκτιμώμενος χρόνο έναρξης είναι για το εαρινό εξάμηνο του ΑΕ 2023-2024.  

 
7. Διδακτορικές Σπουδές 

Το Διδακτορικό Δίπλωμα αποτελεί ακαδημαϊκό τίτλο, ο οποίος πιστοποιεί την ουσιαστική συνεισφορά του κατόχου 

του στην εξέλιξη καίριων γνωστικών περιοχών, την σε βάθος κατανόηση του επιστημονικού αντικειμένου και την 

εκπόνηση πρωτότυπης ή καινοτόμου έρευνας στο πεδίο της επιστήμης του. 

Ο Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής της Σχολής Γεωπονικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας συντάχθηκε σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Περισσότερες 

πληροφορίες διαθέσιμες στο https://as.uth.gr/spoudes/metaptychiakes/  

Ο Κανονισμός αποσκοπεί στη ρύθμιση θεμάτων σχετικώς με την εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής στο Τμήμα 

Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με βάση τη σχετική νομοθεσία. Αναθεώρηση του 

Κανονισμού μπορεί να λάβει χώρα ανά τριετία ή εκτάκτως εφόσον ζητηθεί από ένα μέλος της Συνέλευσης. Ο 
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Κανονισμός συμπληρώνεται ή τροποποιείται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, ύστερα από εισήγηση του 

Προέδρου με βάση πρόταση ειδικά προς αυτό ορισθείσας επιτροπής.  Στο Τμήμα εκπονούν ήδη διδακτορική 

διατριβή 10 φοιτητές. 

 

8. Φοιτητικά Θέματα 
 
8.1. ΦOITHTIKOΣ ΣYΛΛOΓOΣ 

Όλοι οι φοιτητές/τριες δικαιούνται να εγγράφονται ως μέλη του Φοιτητικού Συλλόγου που λειτουργεί σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία ως νομικό πρόσωπο Ι.Δ. Ο τρόπος λειτουργίας του ορίζεται από καταστατικό. 

Οι σκοποί του Συλλόγου είναι οι παρακάτω: 

1. Η προώθηση και προάσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών του φοιτητικού κινήματος και του Ασύλου 

των Α.Ε.Ι., της δυνατότητας ελεύθερης δημοκρατικής έκφρασης και οργάνωσης και την ενεργό συμμετοχή των 

σπουδαστών πάνω στα πολιτικά, κοινωνικά και πολιτιστικά προβλήματά, όπως και στα γενικότερα πολιτικά και 

πολιτιστικά προβλήματα της χώρας. 

2. Η δημιουργία της απαραίτητης υλικοτεχνικής υποδομής για τη βελτίωση των σπουδών και των συνθηκών 

ζωής των φοιτητών. 

3. Η προσπάθεια για την διεύρυνση του δημοκρατικού πλαισίου, τον εκσυγχρονισμό του τρόπου παροχής 

σπουδών και του περιεχομένου, για την ανάδειξη του φοιτητικού συνδικαλιστικού κινήματος στη βάση των 

δημοκρατικών αρχών για μια παιδεία στην υπηρεσία του λαού σε μια Ελλάδα ελεύθερη, ανεξάρτητη και 

δημοκρατική. 

4. Η κατάκτηση και κατοχύρωση της αυτοδιοίκησης των Α.Ε.Ι. και της ουσιαστικής και ισότιμης συμμετοχής 

διδασκόντων και διδασκομένων στη διοίκηση των Α.Ε.Ι. 

5. Η ανύψωση του πολιτιστικού επιπέδου των φοιτητών του Τμήματος και η συμμετοχή των 

φοιτητών/τριών στην ανταλλαγή και προώθηση των επιστημονικών πληροφοριών, την ευρεία διάδοση των 

επιτευγμάτων της επιστήμης στο κοινωνικό σύνολο. 

6. Η επαγγελματική και επιστημονική κατοχύρωση και αποκατάσταση των αποφοίτων του Πανεπιστημίου. 

7. Η κατοχύρωση της ελεύθερης διακίνησης και διαμόρφωσης των φιλοσοφικών, πολιτικών και κοινωνικών 

ιδεών στο φοιτητικό και κοινωνικό χώρο. 

8. Η καλλιέργεια των ιδανικών της ελευθερίας, δημοκρατίας και δημιουργικής συνεισφοράς στην κοινωνική 

πρόοδο, στην υπόθεση της ειρήνης και της φιλίας ανάμεσα στους λαούς και τους νέους όλου του κόσμου. 

9. Συμμετοχή των φοιτητών/τριών του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας στην προσπάθεια για την περιφρούρηση της Εθνικής Ανεξαρτησίας, της Λαϊκής Κυριαρχίας και της 

Δημοκρατίας στην Πατρίδα μας. 

10. Η συμπαράσταση στον αγώνα των εργαζομένων και ιδιαίτερα των λειτουργών του κλάδου. 

11. Η υπεράσπιση του δημοκρατικού φοιτητικού κινήματος από κάθε επίθεση ή προσπάθεια επιβολής 

ελέγχου στους φοιτητές και στις φοιτητικές ενώσεις και συλλόγους. 

Τα όργανα του συλλόγου είναι: 
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1. Η Γενική Συνέλευση. Είναι το ανώτατο όργανο του Συλλόγου, οι αποφάσεις της δεσμεύουν τα άλλα 

όργανα και αποφασίζει για κάθε υπόθεσή του. Ασκεί την εποπτεία και τον έλεγχο στα άλλα όργανα. Η Γ.Σ. 

συγκαλείται κάθε φορά που προκύπτουν θέματα. 

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο . Είναι το διοικητικό και εκτελεστικό όργανο του Συλλόγου και συγκαλεί τακτικές 

και έκτακτες Γ.Σ. Η θητεία του είναι ετήσια και εκλέγεται με απλή αναλογική από τη Γ.Σ. 

3. Η Εξελεγκτική Επιτροπή. Έχει ετήσια θητεία, με καθήκον την άσκηση ταμειακού ελέγχου στο Δ.Σ. και 

υποβολή έκθεσης σε κάθε Γ.Σ. 

4. Οι Συνελεύσεις Ετών.  Συζητούν και αποφασίζουν για όλα τα ιδιαίτερα προβλήματα του έτους. 

5. Οι Επιτροπές Ετών. Εκλέγονται στις Συνελεύσεις Ετών, μεταφέρουν τις προτάσεις και απόψεις των 

φοιτητών του έτους στο Δ.Σ. 

 
8.2. ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ-ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ- ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

H φοιτητική ιδιότητα αποκτάται με την εγγραφή του φοιτητή στο Πανεπιστήμιο και χάνεται αυτόματα με τη λήψη 

του πτυχίου. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4009/2011 ο φοιτητής εγγράφεται στη σχολή στην αρχή κάθε 

εξαμήνου σε ημερομηνίες που ορίζονται από την κοσμητεία και δηλώνει τα μαθήματα που επιλέγει. 

Φοιτητές που φεύγουν στο εξωτερικό με το πρόγραμμα ERASMUS, πρέπει να κάνουν δήλωση εγγραφής σε εξάμηνο 

σπουδών στο Τμήμα τους και για το διάστημα που λείπουν. 

Κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, οι φοιτητές δικαιούνται μιας σειράς παροχών και διευκολύνσεων φοιτητικής 

μέριμνας. Τα δικαιώματα αυτά διατηρούνται για χρόνο ίσο με τον ελάχιστο δυνατό αριθμό ετών που απαιτούνται 

για τη λήψη του πτυχίου αυξημένο κατά το μισό (ν+2), όπου ν όπου ν ο ελάχιστος προβλεπόμενος αριθμός ετών 

φοίτησης. Για το ΤΕΖΠ είναι 5 χρόνια. Μετά την πάροδο του χρόνου αυτού τα σχετικά δικαιώματα χάνονται 

αυτόματα, παρ' όλο που διατηρείται η φοιτητική ιδιότητα. 

O φοιτητής έχει δικαίωμα να ζητήσει αναστολή της φοίτησής του, εφόσον για αρκετό διάστημα θα αδυνατεί να 

σπουδάζει, παραδίδοντας ταυτόχρονα την ακαδημαϊκή του ταυτότητα. Κατά το διάστημα της αναστολής, ο 

φοιτητής χάνει αυτόματα την φοιτητική ιδιότητα την οποία και επανακτά, επίσης αυτόματα, με την αίτησή του για 

διακοπή της αναστολής ή τη λήξη της αναστολής. Το διάστημα αναστολής της φοίτησης δεν προσμετράται στο 

συνολικό χρόνο φοίτησης, ούτε ως προς τον υπολογισμό του ελαχίστου χρόνου που απαιτείται για τη λήψη του 

πτυχίου ούτε όμως και ως προς τον υπολογισμό του μεγίστου χρόνου για τη διατήρηση των δικαιωμάτων 

φοιτητικής μέριμνας. 

Οι φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον 20 ώρες την εβδομάδα δύνανται να εγγράφονται ως 

φοιτητές μερικής φοίτησης, ύστερα από αίτησή τους που εγκρίνεται από την κοσμητεία της σχολής. Ο Οργανισμός 

ορίζει τις ειδικότερες προϋποθέσεις και τη διαδικασία για την εφαρμογή του προηγούμενου εδαφίου, καθώς και τις 

ειδικότερες προϋποθέσεις και τη διαδικασία διευκόλυνσης της φοίτησης των φοιτητών με αναπηρία. 

Για τις/τους φοιτήτριες/ές με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες εφαρμόζονται προσαρμογές στις 

εξετάσεις [π.χ. προφορική εξέταση, μεικτός τρόπος (συνδυασμός προφορικής και γραπτής εξέτασης)] μετά από 

συνεννόηση με την Υπηρεσία ΠΡΟΣΒΑΣΗ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 
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ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: Το ακαδημαϊκό έτος ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου και λήγει στις 31 Αυγούστου του επόμενου 
έτους. 
 
 
 
8.3.  ΦOITHTIKH MEPIMNA - ΣΙΤΙΣΗ 
 
Στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας λειτουργούν Φοιτητικά Εστιατόρια (Βόλος, Λάρισα, Λαμία, Τρίκαλα, Καρδίτσα), στα 

οποία παρέχεται δωρεάν σίτιση (πρωινό, μεσημεριανό, βραδινό) στους φοιτητές, με κριτήριο την οικονομική και 

οικογενειακή τους κατάσταση. 

Οι φοιτητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας υποβάλλουν ηλεκτρονικά την Αίτηση για τη χορήγηση της δωρεάν 

σίτισης, μέσα από την κατάλληλη διαδικτυακή πλατφόρμα του Π.Θ. (https://merimna.uth.gr), χρησιμοποιώντας 

τους κωδικούς του ιδρυματικού τους λογαριασμού. Οι Αιτήσεις υποβάλλονται πριν τη λήξη του τρέχοντος 

ακαδημαϊκού έτους, και σε ημερομηνίες που ορίζονται από τη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας, προκειμένου οι 

φοιτητές να λάβουν σίτιση για την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά. 

Οι πρωτοετείς φοιτητές υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτηση μετά την ολοκλήρωση της εγγραφής- ταυτοποίησης 

στις Γραμματείες των Τμημάτων και την απόκτηση των κωδικών του ιδρυματικού τους λογαριασμού και σε 

ημερομηνίες που ορίζονται από τη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας. 

Στα Φοιτητικα Εστιατόρια μπορούν να σιτίζονται και οι μη δικαιούχοι δωρεάν σίτισης φοιτητές, με χαμηλή 

οικονομική συμμετοχή. 

Δωρεάν σίτιση παρέχεται στους δικαιούχους φοιτητές για ν+2 έτη. 

Αναλυτικά θα βρείτε τους όρους, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία για την παροχή δωρεάν σίτισης και στέγασης 

στην ιστοσελίδα του πανεπιστημίου (https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/sitisi) 

 

8.4.  ΣΤΕΓΑΣΗ  
 
Φοιτητική Εστία Γαιόπολις 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας διαθέτει κτηριακές υποδομές για τη στέγαση των φοιτητών/τριών, εντός του 

συγκροτήματος Γαιόπολις στη Λάρισα και εντός των εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου στην Καρδίτσα. 

Η Φοιτητική Εστία στη Λάρισα αποτελείται συνολικά από 8 αυτόνομα κτήρια, δυναμικότητας 502 κλινών και η Εστία 

στην Καρδίτσα διαθέτει 2 αυτόνομα κτήρια, με δυναμικότητα 104 κλινών. 

Κριτήριο για την επιλογή και διαμονή των φοιτητών είναι η οικονομική και οικογενειακή κατάστασή τους. Επίσης 

συνεκτιμώνται λόγοι υγείας καθώς και άλλες παράμετροι που επηρεάζουν την οικονομική κατάσταση της 

οικογένειας. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Αυτοτελές Τμήμα Σίτισης & 

Στέγασης:  

Λάρισα: Φοιτητική Εστία, Περιφερειακή οδός Λάρισας Τρικάλων, τηλ: 2410 684431, 2410 684572, 2410 684407. 

Φοιτητικό Στεγαστικό Επίδομα. 

Στους προπτυχιακούς φοιτητές των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών 
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Ακαδημιών, Έλληνες υπηκόους ή υπηκόους άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στους οποίους χορηγείται 

ετήσιο στεγαστικό επίδομα ίσο με χίλια (1.000) ευρώ. Οι δικαιούχοι του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος 

υποβάλλουν ηλεκτρονικά σχετική Αίτηση-Υπεύθυνη δήλωση μέσω της ιστοσελίδας του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων  https://stegastiko.minedu.gov.gr, στην ειδική εφαρμογή για το στεγαστικό επίδομα 

χρησιμοποιώντας τους προσωπικούς κωδικούς πρόσβασης στο TAXISnet. 

Τα δηλωθέντα στοιχεία ελέγχονται ηλεκτρονικά από τα διαθέσιμα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων. Εφόσον ολοκληρωθεί ο έλεγχος των δικαιολογητικών και επαληθευθούν οι προϋποθέσεις χορήγησης του 

επιδόματος από το ηλεκτρονικό σύστημα και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος, προωθούνται στην 

Οικονομική Υπηρεσία του Ιδρύματος για την έκδοση των σχετικών ενταλμάτων οι εκτυπωμένες αιτήσεις μαζί με τα 

υποβληθέντα δικαιολογητικά. 

Ένσταση - αίτηση θεραπείας μπορεί να υποβάλλει οποιοσδήποτε αιτείται του στεγαστικού επιδόματος, εντός 

προθεσμίας ενός μήνα από τη γνωστοποίησημέσω ηλεκτρονικού μηνύματος- του απορριπτικού αποτελέσματος, το 

οποίο προέκυψε είτε από τον ηλεκτρονικό έλεγχο, είτε από τον έλεγχο των υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

 
8.5.  ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ  
 
Οι ανασφάλιστοι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι υποψήφιοι διδάκτορες, δικαιούνται, σύμφωνα 

με την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη στο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) με κάλυψη των σχετικών δαπανών από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 

(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.). 

Οι φοιτητές απευθύνονται πλέον στις Δημόσιες Δομές Υγείας με τον ΑΜΚΑ τους, καθώς το Πανεπιστήμιο από το 

ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 δεν μπορεί να εκδώσει ούτε να ανανεώσει βιβλιάρια υγείας σε ανασφάλιστους 

φοιτητές.  

Επίσης, οι φοιτητές που δικαιούνται Υγειονομικής Περίθαλψης του Πανεπιστημίου, δικαιούνται την Ευρωπαϊκή 

Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (Ε.Κ.Α.Α.). 

Η Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) είναι μια δωρεάν κάρτα που προσφέρει πρόσβαση σε ιατρική 

κρατική περίθαλψη με τους ίδιους όρους και το ίδιο κόστος (σε ορισμένες χώρες, δωρεάν) με τους ασφαλισμένους 

της εν λόγω χώρας. 

Η Ε.Κ.Α.Α. δεν υποκαθιστά την ταξιδιωτική ασφάλιση, ούτε καλύπτει την ιδιωτική υγειονομική περίθαλψη. 

Η έκδοση της Ε.Κ.Α.Α. για τους ανασφάλιστους φοιτητές του Π.Θ. που μετακινούνται για εκπαιδευτικούς σκοπούς 

σε μία από τις 28 χώρες της Ε.Ε., την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, τη Νορβηγία και την Ελβετία, πραγματοποιείται από 

τη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας και οι δαπάνες που τυχόν προκύπτουν, καλύπτονται από το Πανεπιστήμιο. 

Για τη χορήγηση της Ε.Κ.Α.Α. απαιτούνται τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

Αίτηση του φοιτητή για έκδοση Ε.Κ.Α.Α. (διατίθεται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Φοιτητικής 

Μέριμνας: https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/ygeionomiki-perithalpsi) 

 Βεβαίωση από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων για το χρονικό διάστημα μετακίνησης στο εξωτερικό στα πλαίσια 

του Προγράμματος Ανταλλαγών Erasmus+. 

 Φωτοαντίγραφο της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας. 



-62- 

 

 

Προκειμένου να εκδοθεί η Ε.Κ.Α.Α., θα ελέγχεται το γεγονός ότι ο φοιτητής δεν καλύπτεται από άλλον ασφαλιστικό 

φορέα, από τα στοιχεία του Μητρώου ανασφάλιστων Πολιτών που τηρείται στην ΗΔΙΚΑ ΑΕ. 

 
8.6.  ΔΟΜΗ “ΠΡΟΣΒΑΣΗ"  
 
Η Δομή υποστήριξης των Φοιτητών με Αναπηρίες ή/και εκπαιδευτικές ανάγκες (ΦμεΑ), έχει ως στόχο την ενίσχυση 

της προσβασιμότητας των φοιτητών αυτών στις υπηρεσίες και τους χώρους του Πανεπιστημίου. Παρέχει υπηρεσίες 

καταγραφής και αξιολόγησης αναγκών, ενημέρωσης και υποστήριξης. Έως σήμερα, είναι εγγεγραμμένοι στην 

"Πρόσβαση" 148 φοιτητές/τριες, από όλα τα τμήματα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Τηλ. 24210-74345, E-mail: prosvasi@uth.gr http://prosvasi.uth.gr/ 

Για τις/τους φοιτήτριες/ές με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες εφαρμόζονται προσαρμογές στις 

εξετάσεις [π.χ. προφορική εξέταση, μεικτός τρόπος (συνδυασμός προφορικής και γραπτής εξέτασης)] μετά από 

συνεννόηση με την Υπηρεσία ΠΡΟΣΒΑΣΗ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 
8.7. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

Στους/τις φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής στις ακόλουθες δράσεις: 
 
 Θεατρική ομάδα  
Η θεατρική ομάδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 'Τρίτος Όροφος' δίνει την ευκαιρία στους/στις φοιτητές/τριες να 

γνωρίσουν την τέχνη του θεάτρου, να δουλέψουν ομαδικά και να ανακαλύψουν τις εκφραστικές τους δυνατότητες 

με όχημα το θεατρικό παιχνίδι και τον αυτοσχεδιασμό. Η ομάδα έρχεται σε επαφή με την τέχνη του θεάτρου μέσα 

από ασκήσεις και παιχνίδια και οι συμμετέχοντες/ουσες ενθαρρύνονται να εξασκήσουν το σώμα, τη φωνή, το λόγο 

ως εκφραστικά μέσα και εργαλεία σε αυτή την δημιουργική εμπειρία. Εν συνεχεία, η ομάδα επιλέγει ένα έργο με το 

οποίο επιθυμεί να ασχοληθεί και ξεκινά την ερευνητική δουλειά πάνω σε αυτό (συνηθίζεται να παρουσιάζεται μια 

παιδική παράσταση στη Χριστουγεννιάτικη γιορτή του Πανεπιστημίου και μια για το ευρύτερο κοινό πριν το 

καλοκαίρι) . Η ομάδα δουλεύει συλλογικά και πειραματικά, με την καθοδήγηση της σκηνοθέτη/θεατροπαιδαγωγού 

και ενθαρρύνεται να προτείνει και να εξερευνά με αυτοσχεδιασμούς το υλικό για την τελική παράσταση. Το τελικό 

αποτέλεσμα παρουσιάζεται στην Πανεπιστημιακή κοινότητα άλλα και εκτός αυτής (συμμετοχή στη 14η 

Πανεπιστημιάδα Σερρών, επίσκεψη και παρουσίαση στις φυλακές Κασσαβέτειας, εμφανίσεις σε θεατρικούς 

χώρους τις πόλεις). Παράλληλα, λειτουργεί σε η θεατροπαιδαγωγική ομάδα η οποία σχεδιάζει και διοργανώνει 

επισκέψεις θεατρικού παιχνιδιού, συχνά με έναν εκπαιδευτικό στόχο (π.χ. αναγνώριση και διαχείριση 

συναισθημάτων - Κέντρο στήριξης Ρομά) ή και μόνο για κοινωνικούς/ψυχαγωγικούς λόγους σε χώρους όπως 

σχολεία, ορφανοτροφεία, σεμινάρια εκπαιδευτικών κ.α. 

Υπεύθυνη Επικοινωνίας 

Μαρία Καραζάνου,  

Διδάσκουσα Θεατρικής Αγωγής 

Εmail: mgkarazanou@gmail.com 
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 Μουσικά Σύνολα Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
Τα Μουσικά Σύνολα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ομάδα φωνητικής έκφρασης και οργανικά σύνολα) με 

υπεύθυνη τη Μαρία Θωίδου, μέλος ΕΕΠ, αποτελούνται από φοιτητές και φοιτήτριες των Τμημάτων του 

Πανεπιστημίου. 

Στόχος τους είναι η προώθηση της συλλογικής μουσικής δημιουργίας και της μουσικής καλλιέργειας των φοιτητών 

με κύριο μέσο τη φωνητική έκφραση. Με την καλλιτεχνική τους δράση μέσα από την πραγματοποίηση συναυλιών, 

σεμιναρίων, μουσικών εκδόσεων, φεστιβάλ, πολιτιστικών ανταλλαγών κ.ά., συμβάλλουν στην ενεργή παρουσία του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε σχέση με τον Πολιτισμό.  

Επικοινωνία: mousika_synola@uth.gr 

YouΤube: Μουσικά Σύνολα ΠΘ - Music Ensembles Uth 

 Διαβάστε περισσότερες πληροφορίες για τα Μουσικά Σύνολα Π.Θ.  
 

 Χορωδία Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
Η Χορωδία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ιδρύθηκε το 2015, στον Βόλο όπου βρίσκεται και η έδρα της. Στις τάξεις 

της συμμετέχουν φοιτητές και στις δράσεις της εντάσσονται όλα τα τμήματα του Πανεπιστημίου από Βόλο, Λάρισα, 

Καρδίτσα, Τρίκαλα και Λαμία. 

Το 2015 ξεκινά τις καλλιτεχνικές της δραστηριότητες, τις οποίες συνεχίζει με συνέπεια μέχρι και σήμερα. 

Οι πρόβες της χορωδίας γίνονται στην αίθουσα «Σκουβαρά», στον ημιόροφο (κτίριο 3) του παραλιακού 

συγκροτήματος, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 Διαβάστε περισσότερες πληροφορίες για τη Χορωδία Π.Θ.  
 
Άθληση και συμμετοχή σε αθλητικά πρωταθλήματα 
Οι φοιτητές/τριες του πανεπιστημίου Θεσσαλίας έχουν τη δυνατότητα μέσω του Γραφείου Φυσικής άσκησης (ΓΦΑ) 

να βελτιώσουν τη φυσική τους κατάσταση, να συμμετέχουν σε αθλητικές ομάδες του πανεπιστημίου και μέσω 

αυτών να λάβουν μέρος σε διοργανώσεις διατμηματικών πρωταθλημάτων ή και σε αθλητικές φοιτητικές 

διοργανώσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Έρχονται σε επαφή με αθλήματα που απαντούν στις προσωπικές 

ανάγκες και αθλητικούς στόχους των αθλούμενων, συμμετέχουν σε προγραμμάτων άθλησης, τα οποία 

καταρτίζονται ανάλογα με τις ανάγκες των αθλούμενων. Αναρτάται πρόγραμμα αθλητικών δραστηριοτήτων στην 

ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και επικαιροποιείται για κάθε νέο Ακαδημαϊκό έτος. 

 
8.8.  Βιβλιοπωλείο  
 
Το βιβλιοπωλείο των εκδόσεων μαζί με το κατάστημα δώρων και αναμνηστικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

λειτουργούν από το 2013 και στεγάζονται στο ισόγειο του κτηρίου Τσικρίκη, Ιάσωνος 145, Βόλος. Τηλ. 24210-74118. 

Σ΄αυτό μπορείτε να προμηθευτείτε σακίδια, γραφική ύλη και άλλα προϊόντα που φέρουν το λογότυπο του 

Πανεπιστημίου ή και των τμημάτων του. 

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του https://bookshop.uth.gr 
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8.9.  Φοιτητικός Ιντερνετικός Ραδιοφωνικός Σταθμός του Π . Θ.  
 
Ο σταθμός απευθύνεται κυρίως στους φοιτητές του Π.Θ. παρέχοντας ενημέρωση, μεταξύ άλλων, για φοιτητικά 

θέματα και εκδηλώσεις του Π.Θ. Η λειτουργία του σταθμού πραγματοποιείται από φοιτητές - μέλη του Π.Θ. 

Παράλληλα, δίνει την δυνατότητα στους φοιτητές να εκφράσουν τις απόψεις τους και να εκφραστούν μέσω του 

Τομέα Αρθρογραφίας που διαθέτει. Μακροπρόθεσμος στόχος, είναι η εκπομπή στα FM σε ολόκληρη την Θεσσαλία. 

Τέλος, συμμετέχει στο Πανελλαδικό Δίκτυο Πανεπιστημιακής & Φοιτητικής Ραδιοφωνίας. 

Περισσότερες πληροφορίες στο: http://yuth-radio.com/ 
 
 
 


